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Rozsvěcení vánočního stromu Tvorba vánočních svícnů

Drakiáda, foto Markéta Klapková

MŠ Včeličky – Halloween

Přípravná třída – jóga
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Výsadba na stezce U Hrušky
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
rok se nám chýlí ke konci a všichni jsme 
již v předvánočním shonu a začínáme 
dýchat vánoční atmosféru. K  tomu 
jistě přispěla i naše poslední akce, kdy 
jsme se mohli spolu se svými sousedy 
potkat na každoročním rozsvěcení vá-
nočního stromku. Tímto chci poděkovat 
naší Základní a Mateřské škole, která 
připravila krásné vystoupení našich 
školáků. Básničky, vánoční písně  
a koledy, které nám přednesli a zazpívali 
vytvořili krásnou vánoční atmosféru. 
Dílničky, kde si poté mohli všichni vy-
robit svícen, pustit lodičku se svíčkou, 
vyplnily odpoledne a podvečer. Kdo 
zrovna nechtěl tvořit, mohl se občer-
stvit u našich hasičů, kteří připravili 
občerstvení. Pro malé párek v rohlíku, 
bramborové spirálky, pro větší byla 
připravena klobása. Čaj na zahřátí pro 
malé a svařák či grog zahřál všechny 
dospělé. Vše zakončeno rozsvícením 
našeho vánočního stromu, který nám 
opět skvěle ozdobil pan Roedl. Podě-
kování patří všem, kdo se na přípravě 
akce podíleli. Našim hasičům, učitelkám 
naší školy, pracovníkům obce i všem 
dalším dobrovolníkům, kteří neváhají 
přiložit zdarma ruku k dílu.

Samozřejmě, nejen přípravami na Vá-
noce byl naplněný náš čas. Dokončili 
jsme základní demolici Šálkova domu 
a provedli obnovu polní cesty, která 
spojuje Sibřinu s polní cestou do Stupic 
od fabriky (bývalý Progres servis). 
Vznikl tak hezký okruh pro vycházky 
i sportovní aktivity a spojení pro pěší 
a cyklisty mezi Sibřinou a Stupicemi 
ve dvou směrech. V plánu máme i vy-
spravení napojené polní cesty k ulici 
„K Vile“ kde jsou dvě „mokrá“ místa  
a komfort pro pěší není v takové kvalitě, 
jaký bychom si představovali. 

K našemu hřišti u školy přibyl altán, 
který bude sloužit nejen jako zázemí 
pro sportovce na hřišti, ale počítá se 
s  jeho využitím coby letní venkovní 
třída. Věříme, že to potěší všechny naše 
školáky, kteří se budou moci „vyvětrat“ 
nejen o přestávkách.

V době, kdy čtete tento článek, již 
doufám funguje nová lampa veřejné-
ho osvětlení na přechodu pro chodce 
v  lokalitě „u Křenice“. Jelikož není 
možnost se napojit na distribuční síť, 
zvolili jsme solární napájení a časo-
vání svitu tak, aby lampa osvětlovala 
přechod hlavně v hodinách, kdy cestují 
děti do školy a ze školy. Tak doufám, 
že se vše povedlo a pokud náhodou 

bude nějaký problém, budeme ho řešit 
co nejdříve.    
 
Závěrem bych vám rád popřál krásné 
svátky, abyste si je užili v klidu s těmi, 
které máte rádi a vykročili společně do 
nového roku, přeji všem  ať je co nejlepší.

Luděk Havel, starosta obce
Foto: Zuzana Čermáková

Pan starosta s paní ředitelkou vítají malé zpěváky z MŠ

Svícínky si vyrobilo přes 200 lidí

Dílničky pod vedením paní učitelek byly rovněž hojně navštěvované
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DRAKIÁDA

V neděli 6.10. 2024 Spolek rodičů  
a přátel ZŠ a MŠ Sibřina uspořádal 
druhou tradiční akci-Drakiádu. Zvolili 
jsme osvědčenou lokalitu U Křeni-
ce-velký nezastavěný pozemek mezi 
domy. Pozemek se díky dobrovolníkům 
a zapůjčenému zahradního traktůrku 
od jednoho z řad sousedů (také velmi 
děkujeme), podařilo před konáním akce 
uvést do skvělého stavu.

I když jsme museli akci přesunout ze 
soboty na neděli kvůli dešti, počasí 
nám nakonec přálo. Pro děti byla 
připravena krom pouštění draků také 
další zábava, střílení ze vzduchovky  
a „Nerfek“ (pistolek s měkkými náboji) 
na cíl a malování na obličej. V rámci 
Drakiády byla vyhlášena soutěž o draka 
Krasavce, Létače a Povaleče. Letos jsme 
měli také skvělý občerstvovací stánek 
se spoustou dobrot a nápojů. Je skvělé, 
že se Drakiády účastní i naši sousedi, 
kteří nejsou členy Spolku nebo prostě 
jejich děti navštěvují školy v okolí. 
Drakiáda je určena všem, kteří chtějí 
poznat své okolí a své sousedy.

Už teď se těšíme na další ročník. 
Markéta Klapková, za SRPŠ

STRAŠIDELNÁ VÝPRAVA
V sobotu 16. 11. 2024 se uskutečnila 
druhá dobrodružná akce pro děti pořá-
daná Spolkem rodičů a přátel ZŠ a MŠ 
Sibřina. Trasu se podařilo naplánovat 
bez větších problémů, vedla od naší 
základní školy, kde byl start, v čele 
s panem Kouzelníkem, přes Skalku 
k pomníku padlým v 1. sv. válce, kde 
byl cíl s Kouzelnou vílou. 

Děti /ale i rodiče/ se nejvíce bály právě 
na Skalce, kde byla pro děti připravena 
dvě strašidelná soutěžní stanoviště. Na 
stanovištích děti plnily úkoly a sbíraly 
razítka, aby si v cíli mohly nabrat spoustu 
sladkých odměn. Celá trasa strašidelné 
výpravy byla označena svíčkami.

Děti byly velmi odvážné, řada školních 
dětí stezku absolvovala bez doprovodu 

rodičů, a navíc v úžasných kostýmech. 
Poděkování patří také všem dobrovol-
níkům, kteří se na akci podíleli, a paní 
ředitelce za možnost využít prostor 

školy. Akce se moc vyvedla a už teď se 
všichni těšíme na další ročník. 

Markéta Klapková, za SRPŠ



Nový Zebrin 4/20245Strana

Zprávy z obce

Vážení spoluobčané, jak jsem Vás již 
informovala v minulém vydání časopisu 
Zebrin, zažádala jsem  v roce 2024 o 2 
granty na výsadbu stromů a keřů. Letos 
jsme uspěli s oběma žádostmi a byli 
vybráni nadací ČEZ.

Zvolili jsme jednak dosadbu ovocných 
stromů – třešně, slivoně, hrušně, jabloně  
a oskeruše. V horní části stezky jsme začali 
s lipovou alejí a větrolamem. Bohužel 
v druhé části stezky už nevlastní obec 
žádný pozemek, takže lze sázet pouze 
se souhlasem vlastníků přilehlých polí, 
a tím se výsadba velmi komplikuje. 
Pokud si tedy někdo klade otázku, proč 
není osázena celá část u pěší stezky, tak 
jednoduše proto, že s výsadbou souhlasil 
pouze jeden vlastník.

Celou výsadbu jsme připravovali vlast-
ně měsíc předem. Chvíli trvalo najít 
dodavatele, který byl ochoten dodat 
potřebné množství zboží v prvotřídní 
kvalitě a za cenu podle rozpočtu Nadace 
ČEZ tak, aby obec už nemusela navíc 
doplácet další finance.  Nakonec se po-
dařilo najít v Kolodějích pana Roberta 
Kubína, který byl ochoten vše dodat 
a musíme říct, že s dodaným zbožím 
jsme velmi spokojeni. Stromy i keře 
jsou perfektní. Všechny koruny stromů 
byly před výsadbou zastřiženy. Děkuji 
panu Petru Mikovi za přípravu celého 
stanoviště.  Týden předem jsme museli 
zajistit výkop výsadbových jam. Moc, 
děkuji za pomoc rodině Pankovových ze 
Sibřiny, dále děkuji Martinu Klapkovi  
a Jurajovi Jelisejevovi za rozházení kůry  
a zeminy ke všem jámám, a to v chladném 
mlhavém ránu. Moc děkuji fotbalistům 
SKVS za pomoc s rozmístěním všech 
stromů a kůlů k výsadbovým jámám, 
ne každý přijde pomáhat v sobotu ráno 
v 7. hodin. Umístit zbytek zahradnických 
pomůcek stálo už jen pár hodin času. 

Ráda bych poděkovala všem dobrovol-
níkům, kteří si přišli zasadit svůj strom 
a keře. Také koordinátorům výsadby na 
místě – Jurajovi Jelisejevovi a Peterovi 
Kurejovi. Osvědčila se nám také regis-
trace dobrovolníků předem. Dokonce 
přijeli i dobrovolníci, kteří nejsou míst-

ní. Na všech stromech jsou 
umístěny cedulky s patrony 
jednotlivých stromů a je 
uveden i druh stromu. Jednu 
lípu jsme věnovali Senátu ČR  
a zasadili ji společně s panem 
senátorem Zdeňkem Hrabou. 
Také jemu děkuji, že přijel 
v neděli v mlhavém ránu 
pomoct sázet lípu Senátu 
ČR a za příjemný rozhovor u výsadby. 
Podepsaný pamětní list uchováme pro 
další generace. Jednu lípu zasadili fot-
balisté ze Sibřiny, dále Spolek rodičů 
a přátel MŠ a ZŠ Sibřina a několik lip 
MS Bažant z Květnice. Dále bych ráda 
poděkovala našim hasičům, kteří pro 
změnu v chladném večerním počasí 
v pondělí po výsadbě vše důkladně 
zalili. Stromy a keře je dobré zalívat 
pravidelně i v zimě, aby zakořenily. 
V plánu je umístit na stanoviště třídě-
ného odpadu 1 000 litrovou nádobu,  
u které budou nádoby na zálivku. Pokud 
půjdete na procházku, můžete si do 
uzavíratelní nádoby s víčkem napustit 
vodu a svůj strom zalít. Takto to funguje 
i pro stromy Na Hrázi, které jsme sázeli 
vloni.  Vodu do nádoby budou napouštět 
Žežulkovi, za což jim také moc děkuji. 
Jinak všechny stromy Vám zalila ješ-
tě z nádob, které zatím nosí z domu,  
i zastupitelka Světlana Jelisejeva.

Do budoucna se můžeme těšit 
na krásné velké stromy a husté 
kvetoucí keře, které budou 
potěšením pro nás všechny. 

Co se týká stromů a keřů 
vysazených v roce 2023 Na 
Hrázi a u cesty do Koloděj. 
Z celkového počtu 35 stro-
mů, uhynuly 4. Na podzim 

jsme tedy výsadbu obnovili. V průběhu 
podzimu jsme všechny keře a stromy 
přihnojili, ostříhali a keře znovu ozna-
čili mašlí – děkuji Marii za pomoc. 
Zastupitelka Světlana všechny stromy 
Na Hrázi znovu ručně zalila. Nyní jsme 
ještě oddělali všechny podpůrné tyče  
a obnovili úvazy, koruny stromů budou 
také v době vegetačního klidu zastřiženy. 
Stromy vypadají velmi pěkně a zdravě. 
Děkuji také panu starostovi za spolupráci 
na přípravách výsadby a zastupitelstvu 
za podporu.

Děkuji všem za spolupráci a budu se 
těšit na setkání u další výsadeb. Místo 
a skladba stromů je již vybraná, bude 
záležet na zastupitelstvu, zda bude 
s výsadbou souhlasit.

Markéta Klapková, 
zastupitelka obce, 

koordinátor výsadeb v obci 

VÝSADBA STROMŮ A KEŘŮ NA STEZCE U HRUŠKY
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Pro letošní zimní večery jsme pro všech-
ny připravili novou zábavu, hospodský 
kvíz. Hrajeme v pátek, každých 14 dní 
v hospůdce na hřišti v Sibřině. Přijďte, 
i pokud nemáte svůj tým, k někomu Vás 

ochotně přiřadíme. Užijete si večer plný 
zábavy a poznáte nové lidi. 

Registrace je možná přes QR kód nebo 
volejte na tel.: 604 700 022.

Další termíny pro hru: 13. 12., 23. 12., 
10. 1. a 24. 1.

Markéta Klapková, 
zastupitelka

HOSPODSKÝ KVÍZ

2024/2025 pro dítě žadatelky uvedené 
v příloze tohoto usnesení, která je neve-
řejná, a to ve výši 10 000 Kč. Příspěvek 
bude vyplacen předškolnímu zařízení 
na základě vystavené faktury. 

Zastupitelstvo obce schvaluje rozpoč-
tového opatření č. 2/2024.

Zastupitelstvo obce schvaluje snížení 
fakturovaného stočného za dodanou 
vodu spotřebovanou odběratelem na 
odběrném místě Říčanská 50, Sibřina 
a neodvedenou veřejnou kanalizací 
z důvodu havárie na potrubí za fak-
turačním vodoměrem odběratele, 
na částku fakturovaného stočného 
na odběrném místě za 2. pololetí 
roku 2023.

Zastupitelstvo obce schvaluje snížení 
fakturovaného stočného za dodanou 
vodu spotřebovanou odběratelem na 
odběrném místě Ke Květnici 45, Sibřina 
a neodvedenou veřejnou kanalizací  
z důvodu havárie na potrubí za fakturač-
ním vodoměrem odběratele, na částku 
fakturovaného stočného na odběrném 
místě za 2. pololetí roku 2023.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Dohody vlastníků provozně souvisejících 
vodovodů o jejich právech a povinnostech 
mezi obcí Sibřina a společností Praž-
ská vodohospodářská společnost a.s., 
IČO: 25656112 a Smlouvy o dodávce 
vody mezi obcí Sibřina a společností 
Pražské vodovody a kanalizace, a.s., 
IČO: 25656635 a ukládá starostovi obce 
dohodu a smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje Směr-
nici č. 1/2024 o zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu a ukládá 
starostovi a místostarostce obce 
směrnici podepsat.

Zastupitelstvo obce nebude projedná-
vat uzavření Smlouvy o vypořádání 
některých práv a povinností souvise-
jících s realizací stavby I/12 v úseku 
Běchovice – Úvaly mezi obcí Sibřina 
a Ředitelství silnic a dálnic s. p., IČO: 
65993390 z důvodu neplatnosti této 
smlouvy.

Zastupitelstvo obce schvaluje uza-
vření Smlouvy o smlouvě budoucí  
o zřízení věcného břemene a dohody 
o umístění stavby č. IV-12-6032466/6 

USNESENÍ
zastupitelstva obce Sibřina z 15. veřejné-
ho zasedání zastupitelstva konaného dne  
7. 10. 2024 v budově OÚ v Sibřině od 18:30 
hod. do 20:23 hod.

Text zápisu byl redakčně upraven a zkrácen. 
Zveřejňujeme pouze přijatá usnesení  
a projednané informace. Tam, kde je 
to potřeba, zveřejňujeme i průběh jed-
nání. Plný text zápisu je k dispozici na 
místním úřadu.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
předloženou zprávu z jednání finanč-
ního výboru ze dne 3. 6. 2024.

Pan starosta předložil žádost o příspěvek 
na školné pro jedno dítě v mateřské škole 
pro školní rok 2024/2025, kterou podala 
matka dítěte, které k 31. 8. dosáhlo věku 
3 let, ale z důvodu kapacity nebylo toto 
dítě přijato do MŠ Sibřina. Pan starosta 
navrhl příspěvek ve výši 10 000 Kč pro 
toto dítě na školní rok 2024/2025 s tím, že 
příspěvek bude poskytnut přímo zařízení, 
kam bude dítě docházet.

Zastupitelstvo obce schvaluje poskytnutí 
účelového příspěvku pro školní rok 
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na parcele č. 1017/4, k. ú. Stupice 
mezi obcí Sibřina a ČEZ distribu-
ce a.s., IČO: 24729035 a ukládá 
starostovi obce smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Smlouvy o poskytnutí nadačního pří-
spěvku STC STR 24/68488 mezi obcí 
Sibřina a Nadací ČEZ, IČO: 26721511 
a ukládá starostovi obce smlouvu 
podepsat.

Zastupitelstvo obce stanovuje  
v souladu s § 102 odst. 2 písm. a) a § 99 
odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, 
ve znění pozdějších předpisů kom-
petenci starosty obce k provádění 
jednotlivých rozpočtových opatření 
v následujícím rozsahu: 

1) Rozpočtové výdaje v závazných uka-
zatelích rozpočtu do výše 200.000 Kč 
u jednotlivých závazných ukazatelů, 
včetně zapojení přebytku hospodaření 
z minulých let.

2) Rozpočtové příjmy v neomezené výši 
(v případě průtokových dotací ZŠ  
a MŠ a jiných dotací ve stejné výši  
i na straně výdajové).

3) Rozpočtová opatření v částkách vyš-
ších může starosta obce provádět jen 
v těchto případech: 

a)	rozpočtové zapojení účelově přiděle-
ných finančních prostředků z jiných 
rozpočtů,

b) kdy zapojení výdaje vyžaduje nutný 
výdaj na zajištění chodu obce, v pří-
padě havárií nebo stavu nouze, výdaj 
k odvrácení možných škod, dále když 
včasné provedení úhrady je vázáno 
penalizací a dopady penalizací mohou 
výrazně překročit případná rizika  
z neoprávněné úhrady,

c) úhrady pokut, penále z rozhodnu-
tí nadřízených orgánů a dohledů  
a další nutné výdaje, kdy schválení 
rozpočtového opatření je nezbytné 
 a má jen formální charakter, protože 
výdaj musí být realizován, tj. i v pří-
padech vyšších výdajů nezávislých na 
vůli obce (např. vyúčtování spotřeby 
energií…) 

d) poslední rozpočtové opatření za kalen-
dářní rok v plném rozsahu v příjmech 
i ve výdajích. 

O všech takto provedených roz-
počtových opatřeních bude starosta 

informovat zastupitelstvo obce na 
nejbližším zasedání zastupitelstva 
konaném po schválení rozpočtového 
opatření starostou a jejího stručného 
odůvodnění (odůvodnění lze na zase-
dání podat ústně).
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Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty

Zprávy z obce
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Čas běží jak splašený kůň svatého Martina 
a je tu zase prosinec.

Právě v těchto dnech v naší mateřské 
škole a přípravné třídě probíhá intenziv-
ní nácvik vánočních koled a básniček, 
které pro rodiče a veřejnost každoročně 
připravujeme na rozsvícení vánočního 
stromečku v Sibřině. Tato tradice již ně-
kolik let neodmyslitelně patří k začátku 
adventu a moc se na ni těšíme.
Ale vraťme se ještě na chvilku zpět do 
podzimního období.

V září jsme společně přivítali nové ka-
marády a prostřednictvím společných 
her jsme se pěkně seznámili. Vstřícný 
a opravdu individuální přístup paní uči-
telek ke každému dítěti byl v zářijovém 
adaptačním období obzvláště důležitý. 
Věříme, že nyní již se u nás cítí dětičky 
pěkně pohodlně a bezpečně. Perfektně 
již znají prostředí naší školky a školy, 
naučily se mnoho pohybových her  
a básniček především na téma přátelství  
a kamarádi. Po úspěšné adaptaci jsme 
začali pracovat dle našich tematických 
plánů vzdělávacích programů jednotli-
vých tříd.
Hodně hrajeme námětové a komunikač-
ní hry, čteme si a povídáme o etiketě,  
o emocích, učíme se naslouchat druhým, 
komunikaci, toleranci a slušnému chová-
ní a vzájemnému respektu Povídáme si  
o životním prostředí, o rodině, o světě,  
o vztazích. K tomu hodně tvoříme, zpí-
váme, tančíme a pravidelně pořádáme 
výlety do okolí naší školy a pozorujeme 
přírodu a její změny v jednotlivých roč-
ních obdobích.
V průběhu roku nabízíme mnoho akcí 
nejen pro děti z MŠ a přípravné třídy, 
ale také pro sourozence, rodiče a širokou 
veřejnost. Protože je pro nás příroda velmi 

podstatná, jsme její součástí, věnujeme se 
v naší škole lidovým tradicím, zvykům, 
enviromentální výchově a organizujeme 
různé projektové dny. 

K tradičním akcím patří projektový den 
svatého Václava, svatého Martina, vznik 
samostatného československého státu, 
17. listopad aj. V rytmu roku dodržujeme 
svátky a tradice: Den stromů, Halloween, 
Dušičky, Den vody, Den poezie, Den 
Země, Den rodiny apod.

I v letošním školním roce je náš kalendář 
zaplněn celou řadou také kulturních akcí. 
Poznáváme tak svět kultury a umění. 
V září nás navštívilo Hudební divadlo 
Gábina a Katka. Připravily si pro nás 
pohádku s názvem „Co umí živly“. Děti 
se v pohádce seznámily se živly, které nás 
obklopují – oheň, voda, země, vzduch. 
Pohádka rozvíjela poznávání světa kolem 
nás, se kterým se stále potkáváme. Děti 
poznaly, že každý živel má svůj rub a líc 
a dostaly možnost zamyšlení nad řešením 
konfliktu jednotlivých pohádkových postav.
V listopadu naši školu navštívilo Filhar-
moniště, které pořádá koncerty vážné 
hudby pro děti s pořadem „Hudební per-
ličky“. Přední členka Českého národního 

Podzimní listí odvál vítr a zima vchází do vrátek v ZŠ a MŠ Sibřina

MŠ s ZŠ Sibřina

Přípravná třída

MŠ Žabičky – Vodní dům

MŠ Včeličky – Malá technická univerzita
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symfonického orchestru, violoncellistka 
Adriana Voráčková, a skladatelka, kvin-
tonistka, houslistka a zpěvačka Gabriela 
Vermelho naše malé posluchače sezná-
mily se zákulisím vzniku nejznámějších 
skladeb. Jaké životní příběhy jsou za díly 
A. Dvořáka, A. Vivaldiho, J. S. Bacha, 
J. Brahmse, G. Bizeta, ale i skladbami 
Beatles, Queen i E. Morriconeho.

V současné chvíli máme nejčerstvější 
zážitek z návštěvy divadla Spejbla a Hur-
vínka. Objednali jsme pro děti představení 
Hurvínkův Mikuláš, ve kterém Hurvínek 
s Máničkou netrpělivě čekají na příchod 
Mikuláše. Nadšené reakce dětí ukázaly, 
že jsme vybrali dobře.

Žijeme v uspěchané době. Pasivní způsob 
života a nedostatek pohybových stimulací 

mají u mnoha dětí za následek, že nemají 
dostatek přirozeného pohybu. Sport je 
důležitou součástí života dětí, protože 
zlepšuje zdraví a přispívá k duševní  
a psychické pohodě, zvyšuje sebevědomí 
a odolnost, pomáhá navazovat kamarád-
ství, a také je učí umět nejen vítězit, ale 
i prohrávat. Ne malou měrou přispívá 
k podpoře správného rozvoje řeči, která 
se v dnešní uspěchané a přetechnizované 
době vytrácí z každodenního života. Proto 
se snažíme sport v jakékoli podobě zařadit 
do vzdělávání našich dětí. Otevřeli jsme 
pro děti před školou nové sportovní hřiš-
tě. Připravili jsme si sportovní den plný 
atletických disciplín, organizujeme zimní 
bruslení a plavecký výcvik. Uvědomujeme 
si, že role školy není jen děti vzdělávat, 
ale také je vést ke všímavosti ke svému 
okolí. Jsme rádi, že i letošní adventní čas 

Milí rodiče a příznivci naší školy,
podzimní čas plynule přešel do adventních 
dnů, vánoční strom svítí a první koledy 
již zazněly. Do Vánoc ale zbývá ještě čas, 
který můžeme využít nejen k rozjímání.
Ve škole jsme měli od září napilno. 
Nejmladší děti úspěšně zvládly začátek 
svých dlouhých studijních let, nejstarší 
se začínají připravovat na přechod na 
druhý stupeň. Ale nejen učením je dítě 
školou povinné živo. Pojďme si připo-
menout alespoň to nejzajímavější, co 
jsme společně zažili a co nás ještě čeká.

Na podzim proběhlo slavnostní otevření 
nového sportovního hřiště. Fotbalisté 
4. a 5. třídy si zahráli přátelské utkání, 
samozřejmě za bouřlivého doprovodu 
spřízněných fanoušků. Další velkou 
událostí byl pro všechny zúčastněné 
sportovní den. Děti si v různých disci-
plínách ověřily své schopnosti a právem 

na sebe mohou být hrdé.  Aby sportu 
nebylo málo, přidám ještě informaci  

o lekcích bruslení a plavání, které začnou 
probíhat od ledna roku 2025. 

Divadlo S+H

MŠ s ZŠ Sibřina

MŠ Včeličky – Výlet Dinolive MŠ Žabičky – Hájovna

ukáže naši chuť pomáhat druhým. Zvolili 
jsme opět projekt Diakonie ČCE „Krabice 
od bot“ a zapojili jsme se do projektu 
Čtení pomáhá, tento projekt podporuje 
čtenářství a zároveň umožňuje dětem 
podílet se na charitativní činnosti. Také 
již tradičně připravujeme vánoční dárečky 
pro seniory v Alzheimer Home Sluštice.
Vánoce jsou ideálním časem pro zastavení 
se a uvědomění si, co je v našem životě 
opravdu důležité. Přejeme Vám, abyste 
našli radost v malých věcech a objevili 
krásu v každém okamžiku. Přejeme Vám 
dostatek síly a odvahy, abyste překonali 
všechny překážky a ať máte mnoho dů-
vodů k úsměvu.

Krásné svátky Vám přeje
Hana Fraňková 

a kolektiv ZŠ a MŠ Sibřina
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A protože rádi pečujeme i o duše dětí, 
připravujeme také kulturní zážitky. Na-
příklad Podzimní kavárna otevřela své 
prostory rodičům a dětem, aby společně 
mohli strávit chvíle v malých dílnách 
provoněných čerstvou kávou. Co umí 
živly, jsme se naučili během veselého 
divadelního představení a zjistili jsme 
také, co je Filharmoniště. Měli jsme 
totiž možnost stát se součástí hudební-
ho programu přímo ve škole. Geopark 
Říčany nabídl dětem návštěvu lesního 
světa a Divadlo S+H krásné Mikulášské 
představení. Nemyslíme ale jen na zá-
bavu. Učíme se také pomáhat ostatním. 
Bohužel, štěstí nepřeje každému. Naše 
škola se nově zapojila do projektu Čtení 
pomáhá, který propojuje pomoc druhým 
s rozvojem zájmu o čtení. Díky této aktivitě 
se podařilo rozdělit neuvěřitelných 10 
milionů korun potřebným lidem. Před-
vánoční čas s sebou již tradičně přináší 
sbírku Krabice od bot, do které se rodiče 
s dětmi ochotně zapojují a my jim za to 
děkujeme. Letos se také naši prvňáčci jako 
loni chystají navštívit Alzheimer Home 
ve Slušticích, aby zde zazpívali místním 
obyvatelům a předali jim malé dárečky. 
A protože děti pilně cvičí, doufáme, že 
letošní zpívání za doprovodu královského 
nástroje v hostivařském kostele Stětí sv. 
Jana Křtitele bude opět krásným zážitkem 

pro všechny. Naše poděkování za péči a 
prostor patří místním farníkům. I díky 
nim je toto setkání vždy milé a důstojné. 
Na závěr bych ráda jménem zaměstnanců 

školy všem popřála klidné prožití Vánoc, 
a především zdraví a pohodu v novém 
roce 2025.

Alžběta Fišerová

MŠ s ZŠ Sibřina

EDUbus u nás
Od 23. září byl v našem ORP Brandýs 
nad Labem-Stará Boleslav EDUbus 
– autobus přestavený na učebnu s di-
gitálními technologiemi. Během třech 
dní navštívil ZŠ v Sibřině, v Radonicích  
a poslední den zaparkoval v Třebohos-
ticích u ZŠ Škvorec. 

Program byl určený především pro 
prvostupňové děti a jejich pedagogy. 
V dopoledním čase se lektoři věno-
vali vždy 3 třídám po 45 minutách  
a po 13. hodině začal hlavní program 
pro pedagogy. Cílem tohoto setkání 
je, aby si pedagogové vyzkoušeli to, 
co je zajímá a poté převedli do praxe. 
Pozorovat děti při práci s digitálními 
technologiemi je velká radost. Jsou 
nadšené. Některé děti mají minimální 
obavy, ale po chvíli si praxi osvojí. 
Během návštěvy si děti vyzkoušely 

hrátky s mikroskopem, práci s roboty, 
sucholedokouzla, programování VEXe 
123, Ozobotů, Bluebotů. Pedagogové 
si vybrali pro svoji odpolední výuku 
praxi ve vyhledávání, práci s 3D perem, 
oblíbenou a velmi aktuální umělou 
inteligenci ve výuce, programování 
Ozobotů, BeeBotů a Bluebotů. 

Celý program byl hrazený z projek-
tu MAP IV pro Brandýsko projekt  
č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008412. 
Pokud vidíme, že něco, co přivezeme 
k nám, dává smysl, má potenciál, sna-
žíme se o opakovanou spolupráci. Po 
vzájemné dohodě s EDUteamem jsme 
domluvili další návštěvu na jaro 2025. 
Máme se na co těšit. 

Monika Slifková
Koordinátorka projektu MAP

Filharmonisté

Otevření nového hřiště
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Dne 8. 11. 2024 propůjčil pan ředitel 
Základní školy Masarykova v Praze 9, 
Újezdě nad Lesy, pan Mgr. Libor Skala, 
atletický ovál paní ředitelce Mgr. Markétě 
Zemanové k uspořádání Sportovního 
dne pro Základní a mateřskou školu 
ze Sibřiny.

Malým sportovcům se věnovala paní 
učitelka Radoslava Kohoutová se svým 
kolegou, náleží jim velké poděkování za 
hladký průběh všech soutěžních disciplín. 

Pro žáky byly připraveny atletické disci-
plíny – běh na 50 metrů přes překážky, 
běh na 60 metrů a běh na 200 metrů. 
Žáci si vyzkoušeli i technické disciplíny, 
jako skok do dálky z místa i s rozběhem  
a novinkou pro všechny byl hod raketkou.

Všichni žáci podporovaní svými učiteli 
i asistenty zvládli všechny atletické 
disciplíny s úsměvem a maximálním 
nasazením. Nejlepší závodníci byli po 
vyhodnocení soutěží odměněni diplomem 
a medailí. Všichni se už nyní moc těší 
na další atletické závody.

Děkujeme panu řediteli za vstřícnost  
a zároveň doufáme, že se z těchto závodů 
stane tradice a budeme v atletických 
soubojích na jaře pokračovat.

MŠ s ZŠ Sibřina
Sportovní den a navázaná spolupráce mezi školami

Hasiči

Činnost jednotky (JSDH) a sboru 
(SDH) v uplynulých měsících:
 
Výjezdová činnost
Po trochu rušnějším období se další 
výjezdová činnost naší jednotky nesla 
na vlnách poklidu. Vyjížděli jsme pouze 
dvakrát. Dne 8. 11. v 9:17 hod. byla 
jednotka vyslána na technickou pomoc 
– odstranění stromu zasahujícího do 
silnice mezi Slušticemi a Babicemi a dne 
17. 11. v 0:48 hod. jsme vyjeli k požáru 
osobního automobilu v Sibřině. Tento 
výjezd se do seznamu výjezdů zapsal Požár auta v Sibřině

Zima je tu, s ní nové číslo Zebrinu 
a také  pár slov o tom co se děje v  Sibřinské hasičské jednotce.
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Hasiči

jako nejkratší, co se týče vzdálenosti, 
neboť k požáru vozidla došlo na par-
kovišti před Obecním úřadem, cca 60 
metrů od naší hasičské zbrojnice. Díky 
rychlému a obětavém nasazení několika 
členů jednotky se podařilo požár velice 
rychle uhasit ještě před příjezdem pro-
fesionálních jednotek HZS SČK. Tímto 
rychlým zásahem jsme zabránili vzniku 
mnohem vyšších škod, neboť nedošlo 
k rozšíření požáru na okolostojící vozi-
dla a přilehlou veřejnou zeleň, případně  
i budovy v blízkosti zeleně.

Mimovýjezdová činnost
Jednou za rok na nás připadne uspořá-
dání okrskové schůze, a tak jsme 22. 
10. na naší hasičské zbrojnici přivítali 
zástupce SDH a JSDH, kteří jsou spo-
lu s námi členy Okrsku č.6. Na tomto 
setkání jsme probrali činnosti jednotli-
vých SDH a JSDH za uplynulé období  
a prodiskutovali informace a návrhy, 
se kterými naši hosté přišli. Jako každý 
rok i letos jsme s naší velkou CASkou 
v sobotu 9. 11. vypomohli sluštickým 

rybářům při výlovu rybníka. Na žádost 
starosty obce jsme zalili nově vysáze-
né stromky podél stezky „U Hrušky“  
a v následujícím období postupně budeme 
kácet suché stromy podél této stezky. 
Několik členů jednotky se zúčastnilo 
školení a výcviku velitelů a strojníků 
pořádaným ředitelstvím HZS SČK dne 
23. 11., na kterém měli možnost si nejen 
zopakovat ale i získat nějaké znalosti 
a dovednosti. Již tradičně se pak naše 
jednotka spolupodílela na pořádání 
akce „Rozsvěcení Vánočního stromu 
v Sibřině“, které proběhlo v první ad-
ventní sobotu 30. 11. 

Kroužek mladých hasičů
V sobotu 28.9. se naši mladí hasiči 
zúčastnili závěrečného pátého kola 
Dětské ligy TFA Praha 2024, které 
bylo původně plánováno na Výstaviště 
v Praze-Holešovicích, ale nakonec bylo 
díky nepříznivým okolnostem přesunu-
to do Sportareálu v Praze-Satalicích.  
I v tomto závodu děti předvedly slušné 
sportovní výkony a cinkla tam opět jedna, 

tentokrát stříbrná, medaile. V celkovém 
hodnocení letošního ročníku Dětské 
ligy TFA Praha 2024, který byl nabitý 
velkým počtem týmů, náš tým Sibřin-
ských mladých hasičů vybojoval velmi 
slušné 6.místo. Příští sezona bude pro 
větší část dětí ve znamení přestupu do 
vyšší věkové kategorie, tak uvidíme, 
jak se s tím poperou. Od konce září do 
uzávěrky tohoto čísla Zebrinu mezi sebe 
naši mladí hasiči přivítali pět nováčků. 
Pokud i vy, čtenáři, máte dítko, které by 
si chtělo zkusit nejen „hasičinu“, stačí 
zavítat kteroukoliv středu v 17:00 hod. 
do hasičské zbrojnice, která se nachází 
nalevo od budovy Obecního úřadu.

Aktuální dění ve sboru a jednotce můžete 
sledovat především na naší facebookové 
stránce – www.facebook.com/ JSDHaSD-
HSibrina a na Instagramu - Hasicisibrina                               

Za SDH a JSDH zpracoval: 
Jaroslav Benda, 

foto: archiv SDH a JSDH Sibřina

S rybáři na hrázi Sluštického rybníkaPoslední letošní závod Dětské TFA ligy

Zalévání stromlů na stezce U HruškyRozsvěcení vánočního stromu



Nový Zebrin 4/202415Strana

Fotbalisté

Podzimní část sezóny je za námi a naši 
fotbalisté všech věkových kategorií 
mohou být na své výkony opravdu hrdí. 
Žákovské kategorie a dorostenci hráli 
poprvé po jarním postupu zápasy ve 
vyšší krajské soutěži a jejich poctivý 
a pravidelný trénink se odrazil ve vy-
nikajících výsledcích. A celý trenérský 
tým i nadále pokračuje s výchovou více 
než stovky malých nadějných fotbalistů 
v kategoriích přípravek, ministar a miniš-
kolky tak , aby do budoucna pokračovali 
v reprezentaci Sibřiny v těchto kvalit-
nějších vyšších soutěžích. Sk Viktoria 
Sibřina se tak řadí mezi úspěšné kluby, 
které dokáží vychovávat a udržet děti 
ve všech mládežnických kategoriích. 
Takový úspěch není ve sportu zdaleka 
běžný a okolní, často větší, obce nám 
to mohou jen závidět.

Hned na úvod podzimu v září, kon-
krétně 8.9., se uskutečnilo v areálu SK 
Viktoria Sibřina exhibiční utkání proti 
legendárnímu SIGI teamu, vedenému 

samotným Horstem Sieglem. Na akci 
nechyběla jména jako Tomáš Řepka 
nebo Antonín Panenka. Pro všechny 
fanoušky, a také naše malé sportovce, 
to byl skutečný svátek fotbalu. I přes 
bojovný výkon domácího týmu před 
plnou tribunou si „Sieglovci“ odvezli 
jasnou výhru . Utkání řídil přísně, 
ale spravedlivě zkušený Pavlín Jirků  
a došlo i na penaltu A. Panenky, kterou 
samozřejmě proměnil. 

Miniškolka
Podzimní sezóna ve fotbalové miniškolce 
pro děti do 5 let byla plná radosti, pohybu 
a úsměvů. Malí sportovci pod vedením 
obětavých dobrovolných trenérek zaží-
vali první kroky na sportovním hřišti, 
kde si osvojovali základní dovednosti, 
jako je koordinace a týmová spolupráce. 
Program byl přizpůsoben věku dětí, 
kladl důraz na hravost a zábavnou for-
mu tréninků, která dětem umožňovala 
rozvíjet nejen sportovní schopnosti, 
ale i radost z pohybu. Atmosféra byla 

velmi přátelská, což ocenili i rodiče, 
kteří se často zapojovali jako aktivní 
podpora svých dětí.

Sportovní činnost v miniškolce se za-
měřuje především na rozvoj základní 
motoriky, budování zdravých pohybových 
návyků a posilování vztahu ke sportu 
od raného věku. Cílem není výkon, ale 
podpora všestranného pohybu a rozvíjení 
přirozené dětské radosti z pohybu. Díky 
individuálnímu přístupu trenérek a jejich 
nadšení si děti mohly vyzkoušet různé 
pohybové aktivity, které jim pomáhaly 
zlepšovat rovnováhu, orientaci v prostoru 
a týmového ducha.
      
Ministar (předpřípravka)
Na podzim navštěvovalo tréninky Mi-
nistar více než 30 dětí ve věku do 6 let. 
Užívají si společně první sportovní zá-
žitky a zkouší již také hrát hru samotnou,  
i když stále je důležitým prvkem přípravy 
všeobecný pohyb a radost z něj. Děti se 
v této kategorii zúčastnily několika tur-
najů a poměřily síly např. s Řeporyjemi 
nebo Dolními Počernicemi.

Hlavní trenér Milan Čestický vidí podzim 
jako velmi úspěšný , a to jak počtem 
dětí, které pravidelně trénují, tak samot-
nými výsledky na turnajích. Zde se sice  
o skutečném fotbalu zatím hovořit nedá, 
ale o to větší legrace a nadšení z dětí 
vyzařuje. Dále dodal, že děti, trenéři 
i rodiče v  této kategorii mají „dobrou 
partu“ a vytváří skvělou atmosféru.

Mladší a Starší přípravka
Podzimní část soutěže 2024/2025 je za 

Podzimní fotbalová sezóna v SK Viktoria Sibřina

Miniškolka

Ministar Mladší přípravka
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v krajské soutěži. Měli ve skupině některé 
těžké soupeře např. Benešov nebo Radonice 
a jejich soutěž byla plná dramatických 
momentů. Tým se postupně zlepšoval 
zápas od zápasu a po podzimní části se 
umístili na krásném 5. místě. Krajská 
soutěž nabízí mnoho vyrovnaných zápasů 
a ve velké konkurenci je toto umístění 
po kostrbatém začátku skvělé. Pro kluky 
je to nová zkušenost a díky vyrovnaným 
zápasům se neustále posouvají a zlepšují. 
Každý zápas je velkou školou.
  
Do jarní části jsou cíle jasné a to dále se 
zlepšovat, a vylepšit i tak hezké umístění. 
Děkujeme všem kteří nás chodí podporo-
vat a fandit a doufám že si na náš zápas 
najdou cestu i další sibřinští fanoušci, 
dodal jejich trenér Marek Soukup

Starší žáci U15 
Starší žáci během podzimní sezóny zazá-
řili v krajské soutěži a ukázali, že fotbal  
v Sibřině má kvalitní základnu mladých 
talentů. Tým zvládl většinu zápasů  
s přehledem a jejich útok byl nejefektiv-

námi a naše mladší i starší přípravka si 
zaslouží velkou pochvalu za nasazení, 
týmového ducha a neustálé zlepšování. 
Týmy U8 a U9 mladší přípravky, složené 
z mladších hráčů a nových talentů, měly 
podzim především jako příležitost sbírat 
zkušenosti a učit se hernímu systému. 
Hej, hej, hej, Sibřina je nej! Tradiční 
pokřik, který nás provázel v kategorii 
mladší přípravky celou podzimní sezónou, 
bez ohledu na vítězství nebo porážku. 
Sezóna to byla náročná, zejména pro 
ročník 2017 (U8), který nově po pře-
stupu z Ministar okusil, jaké to je, hrát 
mistrovské zápasy. Nově příchozí hráči  
a také trenéři, se v kategorii etablovali na 
výbornou. Oba týmy podávaly po celou 
sezónu skvělé výkony, nejen výsledkově, 
ale také herním projevem. 

Je potěšující, že se průběžně daří zařazo-
vat nové tréninkové prvky, zkvalitňovat 
metodiku a vedení tréninků, a děti si tyto 
prvky následně přenášejí do vlastních 
zápasů. Už teď se celá kategorie mladší 
přípravky těší na novou sezonu. Bude-
me se i nadále fotbalem bavit, trénovat  
s radostí a stejně tak se i vzdělávat. 

Týmy U10 a U11 předvedly během 
podzimu spoustu krásných fotbalových 
momentů a ukázaly, že budoucnost našeho 
klubu je na dobré cestě.
  
Starší přípravky se na podzim utkaly se 
silnými soupeři a získaly cenné zkuše-
nosti na hřištích po celém regionu. Kluci 
ukázali, že jsou schopní hrát dynamický 
a kreativní fotbal, což se odrazilo nejen 
v gólech, ale i v týmové spolupráci. 
Výkony byly stabilní a výsledky svědčí 
o tom, že tým má pevné základy a chuť 

dál pracovat. Do jarní části soutěže na-
stoupíme s U11 v elitní skupině a utkáme 
se s  týmy jako je Brandýs - Boleslav, 
Kostelec nad Černými lesy nebo Úvaly. 
Tým U10, složený z mladších hráčů  
a nových talentů, měl podzim především 
jako příležitost sbírat zkušenosti a učit 
se hernímu systému. Přestože šlo často 
o první opravdové zápasové zkušenosti, 
kluci ukázali velké odhodlání a během 
podzimu bylo vidět jasné zlepšení. 
Několikrát překvapili soupeře svou 
bojovností a chutí do hry a porazili  
i výrazně lepší týmy.

Velký dík patří nejen hráčům, ale i tre-
nérům, rodičům a fanouškům, kteří naši 
mladší a starší přípravku podporují na 
každém zápase. Společně jsme vytvořili 
prostředí, díky kterému je fotbal v Sibřině 
radostí pro všechny, zhodnotili podzim 
hlavní trenéři přípravek Martin Prel  
a František Pánek.

Mladší žáci U13 
Tým mladších žáků zažívá první sezónu  

Fotbalisté

VeterániStarší přípravka

Mladší žáci
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Fotbalisté

nějším v soutěži. Sice se nevyhnuli pár 
těžkým zápasům, ale díky soudržnosti 
a bojovnému duchu si připsali skvělá 
vítězství. Hráči ukázali velkou chuť do 
hry, a i přes občasné zaváhání převa-
žovaly pozitivní momenty. Sezóna jim 
přinesla cenné zkušenosti, které určitě 
zužitkují v jarní části.
Starší žáci SK Viktoria Sibřina přezimují 
ve své soutěži na výborném 2. místě. 
Trenér Adam Střecha hodnotí podzim 
velmi pozitivně. „Kdyby nám někdo 
řekl před sezonou ,že budeme takhle 
válcovat soupeře kroutil bych hlavou. 
Teď už víme ,kde nás tlačila bota ke 
konci sezony, kde jsme zbytečně ztratili 
dva zápasy a propadli se na 2. příčku. 

Bohužel nám došla fyzička a koncentrace 
v zápasech. Na jaře budeme zkušenější 
a ponaučíme se z chyb“

Dorost 
Podzimní část sezóny je za námi, a do-
rostenci SK Viktoria Sibřina v kategorii 
U16-U19 mohou být na své výkony 
opravdu hrdí! V náročné soutěži s dalšími 
třinácti týmy se naši mladí fotbalisté 
umístili na skvělém 2. místě se stejným 
počtem bodů jako vítězné Radošovice + 
Pacov. Rozhodlo jen o něco horší skóre, 
ale i tak jde o obrovský úspěch.

Během sezóny odehráli dorostenci 
12 zápasů, z nichž vyhráli 9, dvakrát 

remizovali a pouze jednou odešli po-
raženi. Jejich bilance 43 vstřelených  
a 19 obdržených gólů ukazuje, že nejen 
útok, ale i obrana patřila mezi nejlepší 
v celé soutěži.Kromě čísel však stojí za 
zmínku také zápasová nasazení a týmový 
duch. Hráči často předváděli dynamický 
a bojovný fotbal, který diváky rozhodně 
nenudil.

I když je 2. místo krásné, všichni v týmu 
už přemýšlí, jak na jaře zaútočit na úplný 
vrchol. Podzimní sezóna ukázala, že 
SK Viktoria Sibřina má v dorostenecké 
kategorii obrovský potenciál.

Děkujeme hráčům a fanouškům za 
skvělou podporu během podzimu! Už 
teď se těšíme na další výkony našich 
juniorů. Přijďte je podpořit i vy, fotbal 
u nás má budoucnost! 

A tým mužů
Mužský tým SK Viktoria Sibřina má za 
sebou dobrý start do sezóny ve 3. třídě 
okresu Praha-východ. Během první 
poloviny soutěže ukázali hráči velké 
nasazení a týmového ducha. Aktuálně 
se nacházejí uprostřed tabulky, a i když 
čelili několika těžkým soupeřům, dokázali  
z velké části držet krok s nejlepšími. 
A to i díky několika dorostencům, kte-
rým patří velký dík za jejich výkony  
a nasazení. Zvláště domácí zápasy byly 
podpořeny slušnou diváckou účastí, což 
dodalo týmu energii.

Veteráni
Tým SKVS VETeráni   reprezentuje 
v malé kopané tzv. Hanspaulské lize, 
fotbalovou rodinu SK Viktoria Sibřina. 
Tým odehrál ve 3. lize v kategorii hráčů 
nad 35 let již 2 sezóny, kdy v sezóně 
JARO 2024  skončil na skvělém druhém 
místě a v sezóně PODZIM 2024 na pátém 
místě. Tento dílčí úspěch svědčí o kvalitě 
a odhodlání hráčů, kteří se i nadále vě-
nují fotbalu nejen jako aktivní hráči, ale 
především jako trenéři mládežnických 
kategorií  SKVS a tím pokračují v tradici 
aktivního sportování. Jejich pravidelná 
účast v zápasech posiluje týmového 
ducha a přináší radost ze hry. 

Zapsal Martin Mazura, 
Foto archiv SKVS

Dorost

Veteráni
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SOSÁK
SOSÁKOVA Adventní spirála

Advent je čas očekávání a zklidnění, 
čas zakončení třech podzimních svátků  
a čas předvánočních příprav. Slunce, 
jeho světlo i teplo je zemi nejvzdálenější,  
a tak si ho zkoušíme vytvářet, vnášet do 
svých domovů a hledat i v nás samotných. 
Adventní spirála je obrazem naší cesty 
dovnitř ke světlu, které můžeme vynést 
ven a prosvětlovat jím vše kolem. Zastav-
te se a přečtěte si báji o poustevníkovi 
Jákobovi:
Jákob odešel z vesnice žít do lesa. Dobře 
rozuměl zvířatům a přírodě. Jednoho 
zimního dne, když přišla bouře a bylo 
nevlídno a ošklivo, schoval zvířátka u 
sebe v poustevně. Byl zrovna čas adventu. 

Najednou uslyšel hlas:
„Jákobe, lidé už zapomněli, co znamená 
advent. Musíš jim to připomenout. Udělej 
jim adventní zahrádku!“
 Tak poustevník přemýšlel, jak vytvořit 
v nečase zahrádku uprostřed lesa, když 
tu uviděl hada, který se plazil po zemi 
a na zádech se mu blýskala  drobná 
světýlka…
 „Jákobe, s těmi světýlky je to tak – po-
každé, když nějaký člověk vykoná dobrý 
skutek, zaleskne se jeden drahokam na 
mých zádech“, povídá mu had. 
A tak Jákob vzal chvojí a vytvořil spirálu 
– podobnou hadovi. Pak zašel do vesnice 
a poprosil o svíčky a jablíčka. Lidem řekl, 

že děti mohou přijít na první adventní 
neděli do jeho poustevny. Děti přišly 
a našly nazdobenou spirálu, na kterou 
pokladly hořící svíce. Potom společně 
s poustevníkem zpívaly adventní písně 
a rozjímaly nad vánočním časem.

Milí lidé,
při zapalování svící na adventním věnci 
vzpomeňte na své dobré skutky, které 
svítí druhým lidem na cestu. Zastavte 
se v každodenním shonu, ztište se,  
a užijte si společný čas tak, aby vám 
bylo spolu krásně.

Klidný advent vám přejí SOSÁCI
 

ADVENTNÍ SPIRÁLA JE PRO VÁS POSTAVENA 
PO CELÝ ČAS ADVENTU. 

PRAVIDLA ADVENTNÍ SPIRÁLY:
* DO SPIRÁLY VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ, DOPŘEJTE SI ČAS
* KRÁČEJTE POMALU V TICHOSTI ČI ZA ZPĚVU SVÉ 

VNITŘNÍ PÍSNĚ
* UVNITŘ SPIRÁLY naleznete truhlici
* VYJMĚTE z ní SVÉ ANDĚLSKÉ POSELSTVÍ
* POSELSTVÍ neotvírejte HNED
* Vyjděte SPIRÁLOU ZPĚT
* U SVĚTLA SI přečtěte / Nechte SI PŘEČÍST své ANDĚLSKÉ 

POSELSTVÍ

PS.: PŘIJDE-LI VÁS VÍCE, ZPÍVEJTE NA CESTU KAŽDÉMU 
Z VÁS VÁNOČNÍ PÍSNĚ: -)
PPS.: Prostor jsme vytvořili s důvěrou. Děkujeme, že jej udržíte 
pro vás i další po celou dobu adventu

Spolek SOSák připravuje MASOPUST 
2025 aneb ZA CÍSAŘE PÁNA A JEHO 
KOBYLU. V sobotu 1. 3. 2025

Přijďte si společně s námi užít masopust 
2025 plný neobvyklých, smyslných  
i tajemných stvoření s kterými si v kole 
budete moci zatančit a pobavit sebe  
i ostatní. Jak vysoko při tanci budete vy-
skakovati, toliko se vám lnu či obilí urodí 
(v našem případě se korunky posypou).
Dovolujeme si připomenout, že ma-
sopust je starobylou zvyklostí, na níž 
se patří přijíti řádně oděný, vyšňořený 
tedy k nepoznání přestrojený! Viz citát 
středověkého mravokárce:

„Lidé nadělají si sukniček kožených, 
chlupatých, vlčích, medvědích, kozích, 
vepřových, telecích, svinských, beraních, 
psích, a tak se přetvoří, muži v roucha 
ženská a zase ženy v roucha mužská se 
zobláčejí, larvami ďáblům podobní se 
činí.  Zčerní se a zmaží sazemi, kolomazí, 
smolou……..“

Jíti na masopust bez řádné masky se 
tedy dá počítati za značné faux-pax!

Nemáte-li masky nebo kostým, nezoufejte, 
máme jich dost a rádi vám je zapůjčíme. 
V týdnu před masopustem od soboty 
pátku, lze si masku vyzvednout a dotvo-

řit v SOSÁKOVĚ, Na Paloučku 21 a 70 
v Sibřině. Vždy zde někdo bude, neváhejte.

Budeme rádi, když se k nám připojíte, 
aby se nám všem v dalším roce dobře 
dařilo, vše se obrodilo a veselo bylo.  
A pokud byste se k nám chtěli v našem 
masopustním úsilí připojit, či nám nějak/
něco přispět, budeme jenom rádi!

V masopustním průvodu a taškařicích se 
na setkání v ÚJEZDĚ, KOLODĚJÍCH, 
KVĚTNICI, DOBROČOVICÍCH, 
SLUŠTICÍCH A SIBŘINĚ těší lid 
újezdský, květnický, dobročovický, 
sluštický, kolodějský a SOSákovský…

Co je masopust  aneb masopust slavíme  
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Knihovna
Milí čtenáři,
rok nám utekl jak voda, mám pocit, že 
to každý rok utíká rychleji, ani jsem se 
nestačila ohlédnout za létem a Vánoce 
jsou za dveřmi. Jako každý rok jsme se 
podíleli na přípravě rozsvěcení vánočního 
stromu, sešli jsme se se sousedy na dvoře 
obecního úřadu, ochutnali dobroty, které 
pro nás připravily kuchařky ze školy  
a naši hasiči jako vždy měli pro nás skvělé 
pohoštění, s dětmi a jejich rodiči jsme 
vyráběli vánoční svícínky, paní učitelky 
z naší školy a školky zase pomáhaly 
s výrobou vánočních přání a ozdob. Také 
jsme jako každý rok vyhlásili nejlepší 
čtenářku, kterou se už podruhé stala paní 
Kafková, která si půjčila přes 60 knih! To 
si zaslouží obdiv a také knižní dárek. Pár 
fotek jste si mohli v Zebrinu prohlédnout, 
ale vše se tam nevešlo, další fotky dáváme 
na webové stránky  obce a knihovny a na 
facebook obce i knihovny. Letos jsme si 
udělali výlet do železničního muzea v Lužné  
u Rakovníka a v říjnu jsme se jeli podívat 
do muzea letadel Metoděje Vlacha a ško-
dovek v Mladé Boleslavi a pak do zámku 
v Mnichově Hradišti. Do Nepálu nás zavedl 
pan Zdeněk Možný s Matějem Králem, 
které jsme Vám představili v rozhovoru 
jako zakladatele charitativního nadačního 
fondu Kalorie pomáhají. V listopadu jsme 
s panem Ing. Heřtusem zavítali na krásný 
karibský ostrov Bonaire. Chystáme se na 
adventní trhy do Norimberka 14. prosince. 
V příštím roce se budete také moci těšit 
na výlety a akce knihovny, sledujte naše 
webové stránky a facebook. Mám radost, 
že do knihovny chodí i dětští čtenáři, 
někteří velmi pravidelně, a to i sami bez 
rodičů, což je v době převahy mobilů  
a nástupu umělé inteligence skvělá zpráva. 
Koupili jsme do knihovny řadu krásných 
nových knížek pro dospělé i děti, tak se 
neostýchejte a přijďte si je k nám vypůjčit. 
Prožijte adventní čas v pohodě a pokud 
možno s rodinou a přáteli a nezapomeňte 
si dopřát i kulturní zážitek, takové adventní 
koncerty a vánoční výstavy dokáží navodit 
tu správnou atmosféru. Třeba v Květnic-

kém mlýně budou o druhém adventním 
víkendu prodejní umělecké dílny, kde se 
můžete nejen kochat, ale třeba si domů  
i pořídit nějaký krásný šperk, keramiku či 
obraz. A opět se můžeme těšit na vánoční 
koncert Ireny Budweiserové s Jakubem 
Rackem 21. prosince. V mlýně je vždy 
připraveno i skvělé pohoštění a sousedé 
se tu v domácí atmosféře rádi potkávají. 
Ostatně více se dozvíte v rozhovoru s paní 
Zdeňkou Hoškovou v tomto čísle.

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ
Fredrik Backman – Životní terno
Je noc před Štědrým dnem a nemocniční 
chodbou kráčí žena v šedém, aby si od-
vedla jednoho z nás. Má s sebou desky se 
jmény nás všech: pětileté holčičky trpící 
rakovinou, která maluje svou oblíbenou 
židličku na červeno, dvacetiletého mladíka 
leštícího pivní sklenici v milované hospodě, 
pětačtyřicetiletého muže, který uhání tmou 
v drahém autě a hledá, do čeho by narazil.
Někdo z nás dnes přijde o život, pokud 
se někdo jiný dobrovolně nevzdá toho 
svého. Ale nestačí pouze zemřít, protože 
život není jen to, co právě končí. Život je 
všechno to, co se stalo předtím.
Fredrik Backman umí mistrně vylíčit 
lidské pochyby a vnitřní démony, aniž 
ztrácí smysl pro humor. Toto vyprávění je 
mnohem smutnější než třeba Dickensova 
Vánoční koleda, ale i zde najdeme naději 
a možnost všechno napravit — i když za 
velmi vysokou cenu.

Daniel Cole – Havran
Žhavá, zábavná a neodložitelná novinka 
od autora bestselleru Hadrový panák. 
Ctižádostivá vyšetřovatelka, okouzlující 
zabiják… a jejich dobrodružný hon na 
sériového vraha. Detektiv Scarlett Dela-
neyová se snaží dopadnout zločince přezdí-
vaného Havran, jenž svým obětem uřízne 
hlavu, na obličeji zanechá pět škrábanců 
a odnese si šperk jako suvenýr, to vše za 
nejnemožnějších okolností. Je nepolapi-
telný a policie dlouho tápe, dokud Scarlett 
na jednom místě činu náhodou nenarazí 

na šarmantního Henryho, který tvrdí, že 
pracuje jako soukromé očko, a nabídne 
jí pomoc. Kamkoli se ale Henry vrtne, 
zůstávají po něm mrtvoly. A Havranova 
další akce je na spadnutí… 

Irena Dousková – Darda
Ačkoli se dobové kulisy proměnily, žádná 
idyla se nekoná. Namísto normalizační 
krize hrdinka prožívá krizi středního věku. 
Ani této knize nechybí lehkost vyprávění 
a autorčin slovní situační humor. Platí zde, 
víc než kde jinde, že při smíchu v ranách 
štípe sůl. Volné pokračování bestselerů Hrdý 
Budžes a Oněgin byl Rusák se odehrává  
v současnosti, kdy hlavní hrdinku potkáváme 
již jako vdanou ženu, matku dvou dětí. 

Jaroslav Rudiš – Návod k použití železnice
Literární cesta po kolejích celé Evropy. 
Autor, od dětství fascinovaný světem že-
leznice, své poutavé vyprávění o dějinách 
prokládá brilantními historkami z mnoha 
cest-z Palerma na Sicílii až do finského 
Laponska, nočním vlakem z Kyjeva do 
Lvova, lokálkou z Českého ráje do Jedlové. 
Přes Německo, Švýcarsko a Rakousko 
překolejí Alpy a dostane se do italského 
Terstu a Benátek. Už nikdy vám nebude 
vadit, že zmeškáte vlak, protože vždycky 
pojede další. Nejrychlejší trasy vyměníte 
za ty pomalejší a hezčí, naučíte se vnímat 
krásu nádražních katedrál, rozumět ́ ´zpí-
vajícím“ lokomotivám a pochopíte, proč 
nad našimi osudy bdí železniční bohyně. 
Osobní a poetický průvodce pro všechny 
železniční lidi.

George Orwell – Farma zvířat
Nové ilustrované vydání Farmy zvířat 
s desítkami obrazů ukrajinského malíře 
Iwana Kulika, jakož i s dosud nepubli-
kovaným textem, v němž autor objasňuje  
a komentuje zrod své slavné knihy. Když 
George Orwell v roce 1944 dopsal svou 
Farmu zvířat, nemohl tušit, že jeho ale-
gorická bajka o ruské revoluci a stalinské 
diktatuře se po několika desetiletích stane 
klasikou, ba povinnou školní četbou, a to 
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tím spíše, že britští nakladatelé o vydání 
knihy zpočátku nejevili pražádný zájem, 
ba přímo ji odmítali – své nesmrtelné 
dílko totiž autor napsal v době, kdy 
západní mocnosti v přetěžkém zápase  
s nacistickým Německem spolupracovali 
se Sovětským svazem a kdy panovala 
obava, že by dystopický, až příliš pravdivý 
obraz reality sovětské společnosti mohl 
Stalina nahněvat. Orwell byl přesvědčen  
o tom, že spojenectví nebude mít dlouhého 
trvání a své přesvědčení prorocky vtělil 
do závěrečné scény Farmy zvířat (jejímž 
předobrazem je teheránská konference), 
která nejenže symbolizuje definitivní 
konec revolučního idealismu a vítězství 
cynického pragmatismu, ale též ohlašuje 
éru nesmiřitelného konfliktu, kterému se 
zanedlouho začne říkat studená válka.

Evžen Boček – Aristokratka 
pod palbou lásky
Z královského výletu do Nizozemí si Marie 
III. Kostková přiveze kromě zážitků a fotky 
s Jejím Veličenstvem královnou Beatrix 
také milostnou šmodrchanici, která se 
„vystříbří“ až na úplném konci nového 
pokračování; na zámku se, mimo jiné, 
zjeví i Helenka Vondráčková. Milostných 
šmodrchanic se ovšem na Kostce vyskytne 
víc a většina bude zaznamenána filmovým 
štábem nizozemské televize. Pod palbou 
lásky se ocitne i kastelán Josef! Čtenáři, 
kterým už aristokratka lezla krkem, jistě 
přivítají informaci, že „sága“, které se 
dosud prodalo téměř půl miliónu výtis-
ků, pokračovat nebude. Zároveň ovšem 
není zcela vyloučeno, že se časem objeví 
díl, který celou sérii předchází a kdy se 
na chvíli ocitneme v roce 1983, během 
kterého aristokratka… 

Stieg Larsson – Dívka, která 
kopla do vosího hnízda
Třetí díl světově úspěšné trilogie Milénium. 
Lisbeth Salanderová plánuje pomstu. Chce 
se pomstít lidem, kteří se ji pokusili zabít, 
a také vládním institucím, které jí téměř 
zničily život. Ale nebude to mít jednoduché. 
Poté, co ji kulka zasáhla do hlavy, leží pod 
přísným dohledem na jednotce intenzivní 
péče. Pokud se uzdraví, bude souzena za 
tři vraždy a jeden pokus o vraždu. Ale  
i v nemocnici, přestože je v kritickém stavu, 
musí být stále ve střehu. Je tu totiž ještě jeden 
pacient-Alexander Zalaščenko... Mikael 
Blomkvist se rozhodne, že nenechá Lisbeth 

v rukou státní spravedlnosti. Lisbeth bude 
muset s jeho pomocí dokázat svou nevinu 
a také upozornit na zkorumpované politiky, 
kteří dopustili, aby se bezbranní lidé stali 
oběťmi zneužívání a násilí. Salanderová, 
bývalá oběť, je připravena úder vrátit. Kni-
ha získala v roce 2008 ocenění The Glass 
Key za nejlepší dílo severské kriminální 
literatury. Na motivy této knihy, stejně jako 
předchozích dílů, vznikl celovečerní film  
v produkci agentury Yellow Bird.

Stieg Larsson – Dívka, která 
si hrála s ohněm
Druhý díl trilogie Milénium odkrývá minulý 
a současný život Lisbeth Salanderové, ta-
jemné punkerky a hackerky, kterou čtenáři 
znají již z prvního dílu Muži, kteří nenávidí 
ženy. Dva novináři časopisu Milénium jsou 
zavražděni krátce před publikováním člán-
ku o dětské prostituci, korupci a obchodu  
s bílým masem. Na zbrani nalezené na místě 
činu se najdou otisky Salanderové a její 
poručník je brzy nalezen mrtvý. Policie po 
údajné pachatelce zahájí celostátní pátrání 
podporované mediální kampaní, ve které 
se vytahují na světlo skandální informace 
o její potenciální nebezpečnosti a proble-
matické minulosti. Mikael Blomkvist je 
však přesvědčen o její nevině... Trilogie 
Milénium nové hvězdy švédské krimi-
nální literatury Stiega Larssona sklidila 
ihned po svém vydání mimořádný úspěch  
u čtenářů i kritiky. Podle žebříčku patnácti 
celosvětově nejprodávanějších titulů za 
rok 2008, který jako každý leden sestavil 
newyorský měsíčník Publishing Trends, se 
Stieg Larsson s prvním dílem své trilogie 
umístil na třetí příčce, druhým na devátém 
a třetím na desátém místě, a stal se tak 
celkově nejúspěšnějším autorem žebříčku. 
 
KNÍŽKY PRO DĚTI
Chris Priestley – Kletba 
vlkodlačího chlapce
Román autora cyklu Příšerných 
příběhů se odehrává v typicky 
britské internátní škole „pro ne právě bystré 
syny ne zrovna bohatých rodičů“, sídlící 
na středověkém hradě kdesi na venkově. 
Vyučování vedené poněkud výstředním 
učitelským sborem naruší nevysvětlitelné 
události – zjevují se duchové, ztrácejí 
se pedagogové a památeční předměty,  
a následkem toho dokonce hrozí, že budou 
zrušeny vánoční prázdniny. Podaří se 
žákům rozjet detektivní pátrání, které by 

tuto katastrofu odvrátilo? Chris Priestley 
tentokrát s úspěchem vyzkoušel rozvernější 
notu než v Příšerných příbězích a svou 
knihu, první svazek rozsáhlejšího cyklu, 
i sám ilustroval. 

Erin Hunterová – Kočičí 
válečníci, zničený mír
Kocouři Havran a Ječmen 
si užívají poklidný život na 
farmě. I když se Havranovi občas zasteskne 
po lese, hluboko uvnitř ví, že se rozhodl 
správně, když se vzdal života válečníka 
Hromového klanu. Ve stodole u dvounožců 
je mu přece tak dobře! Ovšem jen do chvíle, 
než se objeví nečekaná návštěva... První 
část třídílné komiksové série.

Mickey Georgeov – Enola Holmesová, 
Mycroftova nebezpečná hra
Enola Holmesová řeší další případ! Do 
pátrání se pouští poté, co tajemná skupina 
anarchistů unese jejího bratra Mycrofta. 
Doufá, že ho zachrání a zároveň získá 
zpět něco, co jí vzal. S pomocí lorda 
Tewkesburyho a pouličního poslíčka 
jménem Shag začne rozplétat síť záhad, 
která vede až do Scotland 
Yardu i hluboko do londýn-
ského podzemí. Podaří se 
jí odhalit pravdu a překazit 
nekalé plány anarchistů, které 
ohrožují nejen Mycrofta, ale 
i celé město?

DESKOVÉ HRY K ZAPŮJČENÍ
Syslíci: Prozkoumejte prérii a shromáž-
děte šťavnaté plody, na nichž si budete 
moci pochutnávat, seno, jímž si zútulníte 
pelíšky, a med, kterým si osladíte zimu. 
Stáhněte si tyto zdroje do nory a doplňte 
své zásoby. Mějte se ale na pozoru, protože 
zima může přijít dříve, než čekáte, a vaše 
plány mohou narušovat zlomyslná zvířata!
S rodinnou kooperativní hrou Syslíci: Heb-
oučké údolí potěšíte děti již od 6 let. Jed-
noduchá pravidla a roztomilí syslíci zabaví 
děti nejedno odpoledne.
Marioposas: Každé jaro miliony motýlů 
Monarchů stěhovavých opouští Mexiko  
a vydávají se na pouť do východní poloviny 
Severní Ameriky. Každý podzim se jich 
pak miliony vrací zpět do svých mexic-
kých zimovišť. Tuto okružní cestu však 
žádný z jednotlivců, kteří se na ni vypraví, 
nedokončí. Počet hráčů: 2-5, doba hraní: 
cca 45 min, věk: 10+
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historii, začínající podle písemných 
pramenů v 16. století, ale dlouho chátral 
a byl dokonce určen k demolici.
O historii mlýna by vám určitě více pověděl 
můj manžel. Můj manžel je sochař a po 
ukončení vysoké školy hledal nějaký ateliér. 
Tehdy mu památkáři nabízeli spoustu 
budov včetně zámků, různých statků 
apod. Manžel chtěl něco blíže k Praze  
a náhodou se dostal sem do Květnice, kde 
byl tento mlýn určený tehdy k demolici  
a byl tedy v dezolátním stavu. Objekt patřil 
plemenářskému podniku tady v Květnici.  
Ti se o to nestarali a nabídli to tedy k prodeji. 
To tady vypadalo úplně jinak. Rybník byl 
zarostlý, vlastně tu ani nebyl. Nicméně 
manželovi se to místo zalíbilo a rozhodl 
se to koupit. My se tehdy ještě neznali.

To si už dnes neumím představit, jak to 
tehdy muselo vypadat. V kterém roce to 
bylo? Já se dočetla že mlýn měl být zbourán 
dokonce dvakrát. Jednou v polovině  
60. let a pak znovu v 70. letech.

Ráda bych vám představila paní 
Zdeňku Hoškovou, výtvarnici, která 
žije v květnickém mlýně a organizuje 
zde kulturních akce pro veřejnost. 

Povězte mi, vy jste výtvarná rodina, všichni 
se věnujete umění. Jak jste se k tomuto 
povolání dostala, máte to v rodině?
Ano, tatínek byl známý architekt, spolu 
s bratrem jsme vyrůstali na Kampě 
v inspirativním prostředí plném uměleckých 
děl. Zatímco můj bratr se později věnoval 
historii umění, já jsem se dala na výtvarnou 
dráhu, vystudovala jsem střední výtvarnou 
školu v Praze, na vysokou školu mě bohužel 
nevzali. Po střední škole jsem pracovala asi 
7 let u filmu, kde jsem dělala různé práce 
i návrhy kostýmů, pak jsem měla galerii 
a také jsem dělala propagační grafiku. 
K tomu jsem průběžně malovala. Můj 
muž Zdeněk Hošek byl úspěšný sochař  
a malíř, já jsem se pochopitelně více starala 
o děti a o rodinné zázemí. Vlastní volné 
tvorbě se věnuju více jak třicet let, s větší 
intenzitou v posledních letech.  

A čemu se věnujete ve své tvorbě? 
Převážně se věnuju malbě. Často udělám 
cyklus maleb na určité téma, třeba babylónské 
věže, modrozelené krajiny, věci mezi 
nebem a zemí. Ráda zpracovávám přírodní 
živly, flóru a faunu, mám cyklus věnovaný 
hmyzu, ptákům nebo květinám. Nezůstávám  
u jednoho stylu, udělám cyklus, tím je pro 
mě všechno řečeno, a už se rozhlížím, co dál. 
Ráda dělám třeba koláže nebo asambláže, 
mám ráda ten třetí rozměr, občas ho použiju 
i na svých obrazech. Dělám i perokresby, 
scénografii pro různá divadelní představení, 
knižní ilustrace, grafiky.
Historička umění Milena Klasová, se 
kterou se známe léta, mi napsala krásnou 
monografii, kde bude celkový přehled mé 

tvorby. Jsem jí za to velmi vděčná, sama 
bych se neodvážila, nerada se prezentuju. 
Kniha vyjde v únoru. Při té příležitosti 
budu mít i výstavu.  

Je snadné se dnes prosadit jako výtvarník, 
sochař apod?
Snadné to vůbec není. Já to vidím u Kryštofa, 
svého syna, který vystudoval sochařství na 
Akademii výtvarných umění v Praze. Dělá 
volnou tvorbu, něco vystavuje v galeriích, 
ale dnes v podstatě moc zakázek pro veřejný 
prostor není. Přesto se mu daří, měl několik 
vlastních i společných výstav, nejvíc si 
cením té v Sovových mlýnech. Své sochy 
vystavuje v Praze na Náplavce, v GASKu, 
v DOXu, v Národní galerii, jeho díla vlastní 
soukromí sběratelé. A já jsem jeho největší 
fanynka. Větší šanci by měl v zahraničí, 
ale je to samozřejmě náročnější, velká 
konkurence. Nedávno dostal nabídku na 
výstavu soch na benátském Bienále, ale 
náklady na instalaci byly tak vysoké, že 
to musel odmítnout. Ale snad, nechci to 
zakřiknout, by se to časem mohlo podařit. 

Vy jste se také věnovala pedagogické 
činnosti, je to tak?
Hodně absolventů výtvarných škol pak 
jde učit, aby se nějak uživili. Já jsem 
kdysi také učila. Učila jsem třeba Romy 
estetickou výchovu a pak jsem vedla svoje 
výtvarné kroužky. Práce s dětmi mě hodně 
baví. Dokonce i tady jsem měla výtvarné 
kroužky Pastelka, které byly určené dětem 
i dospělým. A lidi to po mně stále chtějí, 
ale já mám obavy, že už bych se pak 
nesoustředila na svou tvorbu. 

Paní Zdeňko, řeněte mi, jak se stalo, 
že jste se s manželem pustili do opravy 
květnického mlýna? Jak jste se k němu 
vlastně dostali? Vím, že má mlýn dlouhou 

Rozhovor s výtvarnicí Zdeňkou Hoškovou z květnického mlýna

Paní Zdeňka se synem Kryštofem

Rozhovor

a zkuste zabránit hrdinům, aby vám vaše 
dílo dobyli a vyrabovali. Uvidíte, že se od 
nynějška budete na temná zákoutí různých 
doupat a jejich obyvatele dívat úplně jiným 
pohledem! Délka hry 90-120 min, počet 
hráčů 2-4, od věku 12 let

Vládci podzemí: Strategická desková 
hra nejen pro všechny příznivce fantasy. 
Vydali jste se někdy s družinou dobrodruhů 
do podzemních chodeb dobývat slávu, 
zkušenosti a získat nějaký ten poklad? 
A zamysleli jste se někdy nad tím, jak 

složité je takové podzemí plné chodeb  
a nestvůr vybudovat a provozovat? Ne? Tak 
nyní si to budete moci zkusit. Vžijte se do 
role vládce podzemí, svolejte své služeb-
níčky, vybudujte síť chodeb a místností, 
nastražte v nich pasti, najměte nestvůry, 
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muzikantského workshopu. Měli jste tu 
mladé muzikanty z různých koutů světa, 
kteří tu nakonec hráli pro veřejnost 
dokonce na historické nástroje.
Ano to bylo moc pěkné, mladí muzikanti 
tu měli týden workshop. Díky této akci 
tu pak měl koncert jeden z učitelů, člen 
filharmonie a pak se mi to začalo nabalovat. 

Vím, že tu budete před Vánoci mít opět 
paní Budweiserovou, na to se už moc 
těším. Ona tu vystupuje pravidelně.
Ano, její koncert se koná 21. prosince.  
S Irenou Budweiserovou nás pojí přátelství 
a ona u nás koncertuje moc ráda, tentokrát 
vystoupí se svým dvorním kytaristou Jakubem 
Rackem. Půjde o vánoční koncert a jste 
samozřejmě Vy i čtenáři srdečně zváni. 

Co ještě chystáte na advent?
Na druhý adventní víkend chystám výtvarný 
market (pozn. víkend 7. a 8. 12. od 14-20). 
Od různých výtvarníků budou ke koupi 
obrazy, grafiky, šperky, keramika a vánoční 
dárky a dekorace.

Budete tam vystavovat i vlastní tvorbu?
Budu tam mít svoje obrazy a také grafiky, 
které byly použity pro ilustraci básnické 
sbírky Petra Zemka. Letos mi také vychází 
kalendář z mých obrazů, takový průřez 
mou dosavadní tvorbou, věřím, že i to 
bude pěkný vánoční dárek. 

Tak to je skvělé, už se na to také těším a zvu 
všechny naše čtenáře, ať využijí toho, že 
nemusí za kulturou cestovat až do Prahy, 
ale mohou si zajít sem, je to tu vždy moc 
příjemné, je tu skvělé občerstvení, krásné 
obrazy. Vy ale také moc ráda cestujete. 
Kde všude jste byla, kde se Vám to nejvíce 
líbí, kam se třeba ráda vracíte?
Já miluju Itálii, když tam přijedu tak mám 
pocit, že jsem tu kdysi žila. Nedávno jsem 
byla na Sicílii, tam je to krásné, hlavně 
ty malé vesničky v horách, samozřejmě 
Toskánsko, já vůbec mám ráda takové ty 
rozpadlé vesničky. No a samozřejmě jezdím 
hlavně po galeriích, prohlížím si malebná 
zákoutí, staré dveře, dvorky. Samozřejmě 
miluji Florencii a Řím a Bolognu. Vůbec 
mám ráda ten životní styl, že se rodina sejde, 
jsou všichni pohromadě, to se mi moc líbí. 
A taky proto se pak vždycky ráda vrátím 
domů za svojí rodinou, kde se scházíme 
společně s dcerou, vnoučaty a její rodinou, 
s manželem, synem i rodinnými přáteli.

Ano, mlýn měl být zbourán. Nicméně ještě, 
než k tomu došlo, nabídli ho plemenáři 
k prodeji  a památkáři to pak nabídli 
manželovi. Myslím, že to koupil v roce 
1978. K mlýnu patří ještě dva objekty: 
stodola, chlévy a tento starý mlýn. Vše bylo 
naprosto zdevastované a zarostlé. Manžel 
začal budovat nejdříve ateliér, protože 
potřeboval zázemí, kde by mohl tvořit.

To byla tedy odvaha, Váš manžel tu také 
bydlel?
Ne tady se bydlet nedalo, manžel bydlel 
v Praze a sem dojížděl. Když to měl asi tři 
roky, tak jsme se seznámili. Já jsem totiž 
rodilá Malostraňačka, takže miluji staré 
domy a historii a když jsem tedy viděla 
starý kamenný barák, tak se mi to zalíbilo, 
i když to bylo v hrozném stavu. Tehdy ale 
jsme byli mladí, a tak jsme o tom přemýšleli 
jinak. Když jsme se pak vzali, tak jsme sem 
stále jen dojížděli a opravovali to. Já jsem 
ještě deset let s dětmi bydlela na Kampě. 
Když jsem se sem po těch 10 letech s dětmi 
přestěhovala, všichni nám to rozmlouvali. 
Můj tatínek byl architekt a když viděl, 
v jakém stavu je ten dům, tak se zhrozil. 
Mé dceři Štěpánce bylo při stěhování 10 
let, takže také těžce nesla změnu prostředí, 
přesun z Kampy na venkov. Tady nebyl ani 
autobus, vesnice byla za kopcem a kolem 
byly jen pole, žádné domy tu nebyly. V té 
době byl velký problém sehnat jakýkoliv 
stavební materiál. Když se na to dívám 
zpětně, tak nás obdivuju, dnes už bych 
takovou energii nenašla. Jsem moc ráda, 
že tu s námi žije syn Kryštof, který přebral 
otěže, o všechno se tu s láskou stará. Se 
starým domem je to nekonečný příběh.

Jak vznikl nápad na koncertní a výstavní 
prostor pro veřejnost?
Já si vždycky myslela, že vepředu, tam co 

jsou teď koncerty, by byl krásný obývací 
pokoj. Jenže tím, že jsem výtvarnice  
a pracovala jsem dříve v galerii, tak jsem 
si řekla, že obývák je fajn, ale zároveň 
jsem měla představu, že bych chtěla tady 
provozovat i kulturu, protože to mám ráda 
a tady v  té době nic takového nebylo.  
A tak jsem začala tady pořádat koncerty. 
Kamarádi muzikanti se mi začali sami 
hlásit a chodí sem moc rádi. Líbí se jim 
ta domácí atmosféra, takže je vlastně ani 
nemusím moc přemlouvat. Pravidelně 
tady koncertuje Libor Šmoldas, Ondřej 
Šindelář, Irena Budweiserová, Michal 
Rataj a Oskar Torok, žánrová škála se 
pohybuje od jazzu po klasiku, dokonce tu 
koncertoval pěvecký sbor České televize. 
Třeba mladý Šmoldas měl svou koncertní 
šňůru s australskou zpěvačkou Hetty Kate 
a sám mi volal, že by rád vystoupil i tady 
a zařadil nás tak do svého turné. Daří se 
tady i jinému programu.  Měli jsme tu 
básnické čtení pana Szpuka ze Šumavy, 
přednášku Davida Vávry o architektuře, 
vernisáž fotografií zpustošených starých 
mostů od fotografa Petra Krejčího. Jsem 
vděčná, že si sem našli cestu i diváci, kteří 
sem chodí opakovaně. Mám také velkou 
podporu ve svých přátelích, kteří mi často 
nezištně pomáhají a bez kterých by to nešlo.

Chcete někomu poděkovat konkrétně?
Samozřejmě hlavní díky patří mojí rodině. 
Velkou podporou v mé umělecké tvorbě 
je dlouholetá přítelkyně Milena Klasová, 
kamarádky Draha Kráčmarová, Veronika 
Slámová, Iva Voženílková a řada dalších. 
Vděčná jsem všem, kteří si pravidelně 
kupují moje díla a bez kterých bych 
nemohla tvořit.

Já si vzpomínám, že před pár lety jsem tu 
byla na koncertě, který byl zakončením 
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Rozhovor

které pokud mu nesplníte, nepokvete či 
dokonce uhyne. 
Vánoční kaktus (Schlumbergera truncata) se 
také někdy označuje jako Zygocactus. Tento 

Řekne-li se typická vánoční, pokojová 
rostlina, většině z nás se vybaví vánoční 
kaktus. Díky svým neskutečně krásným 
květům, kterých bývá opravdu hodně, si 

nás tento druh opravdu získal a mohlo by 
se zdát, že jeho pěstování nebude vůbec 
složité. Jenže, opak je pravdou, byť se 
jedná o kaktus, tento má své požadavky, 

Víte, jak se správně postarat o vánoční kaktus? 
Jen díky správné péči vám totiž vydrží mnoho let

Zahradník Šikula radí...

Máte v úmyslu obnovit i původní mlýnské 
kolo?
Ano o to jsme také již usilovali, ale vyskytl 
se technický problém. Je potřeba ubourat 
kus betonového podlaží, na kterém později 
stály nové mlýnské stroje. Později to byl 
válcový mlýn. Máme obavy, abychom 
při tom nepoškodili starou středověkou 
klenbu, která tam je dochovaná. Takže už 
to máme připravené, máme i sekerníka, 
který kolo vyrobí, ale napřed se musí ještě 
zabezpečit dost věcí kolem té stavby. Mlýn 
se zmodernizoval za první republiky, jak 
už jsem zmínil, byl to válcový mlýn, kde 
se k mletí již nevyužívaly staré kamenné 
žernovy, ale moderní válcové stroje. 
Naposledy se tu mlelo snad v 50. letech 
minulého století, ale pak už byly modernější 
mlýny a tady už se to nevyužívalo, a proto 
to tak chátralo. Potkal jsem tu i starou paní, 
která ještě pamatovala původní mlýn a ta 
nám říkala, jaké to tu bylo krásné. Kromě 
rybníka tam byly i sádky na kapry.

Nedávno jsme tu měli velké deště, zaplavilo 
to řadu sklepů i náves ve Stupicích. Vy 
jste tu neměli problém s vodou?
Paní Zdena: Jak byly letos ty velké deště, 
tak to bylo dost na hraně. Jezdili sem hasiči 
to hlídat a rybník se upouštěl, protože 
hrozilo, že se vylije z břehů. Naštěstí se 
k nám voda nedostala, ale vím, že jinde 
měli lidé vyplavené sklepy.

Já vám chci moc poděkovat za Vaše 
povídání a přeji Vám, aby se všechny 
Vaše plány vyplnily a dařilo se Vám zde 
udržovat příjemnou oázu kultury nejen 
pro Vás ale i pro nás, Vaše sousedy. Moc 
se těším na všechny akce a zvu i naše 
čtenáře, aby se sem přišli podívat a potěšit 
se krásným prostředím, zahřát se třeba 
svařeným vínkem a ochutnat domácí 
koláče a jiné dobroty.

Jsou Vaše cesty pro Vás i inspirací? Máte 
s sebou skicář a malujete?
No přiznám se, že skicář sice mám, ale 
většinou moc nemaluji, spíše se snažím 
načerpat novou energii a vyčistit hlavu. 
Ráda si sednu u kávy nebo se sklenkou 
vína a ukládám si dojmy a zážitky, abych 
je pak mohla později zpracovat. 

Říkala jste, že jste byla v Keni? To jste 
jela na safari nebo co Vás tam přivedlo?
Kamarádi mě tam pozvali, žijí v Americe, 
ale ona je Keňanka, takže jsem tam byla 
s nimi a byli jsme i na safari. To byl pro 
mě velký zážitek, Afrika to jsou hlavně 
barvy. Já si udělám vždycky spoustu fotek 
a pak si říkám, že je zpracuji výtvarně, ale 
ještě jsem se k tomu nedostala. Nicméně 
některé ty fotky jsou fakt krásné, takže 
bych z toho mohla udělat výstavu.

Tak to už se těším, že třeba příští rok před 
Vánoci uspořádáte také výstavu svých 
fotografií. 

Přišel k nám i manžel paní Zdeňky, pan 
Zdeněk Hošek, malíř a sochař. Požádala 
jsem ho, aby nám trochu blíže vyprávěl 
o historii zdejšího mlýna a o tom, jak to 
tady budovali.
Jsou to vlastně takové životní náhody. Já 
jsem sháněl po škole ateliér a šel jsme 
za památkáři, ti mi dali seznam objektů, 
které byly na prodej, byly tam i zámky  
a jiné památkové objekty. Na tento mlýn 
byly vypsané už dva demoliční výměry. 
Demolice se zdála složitá, muselo by se 
to celé roztřídit, dřevo, kovy atd., no a do 
toho jsem vstoupil já, projevil jsem o to 
zájem, takže k demolici nedošlo a mohl 
jsem to koupit. To bylo štěstí, že ten mlýn 
se tak mohl zachovat a spolu s ním i zdejší 
rybník, který vznikl vlastně kvůli tomu 
mlýnu. My si vše opravovali víceméně 

sami, tehdy moc neexistovaly firmy, 
které by to uměly opravit. Měli jsme tu 
samozřejmě řemeslníky na odborné práce, 
jako je střecha apod. Já si říkám, že dříve 
to tu muselo být skoro jako na obrázcích 
od Lady. Mlýn, rybník a nad tím na skále 
zřícenina tvrze, ze které už se dnes mnoho 
nezachovalo. Chybí tu jen vodník, ale i ten 
se možná jednou narodí. Představte si, že 
tu nebyla elektřina, rybník byl vypuštěný, 
nebyly tu dveře ani okna, všechny střechy 
byly špatné.

Podle čeho jste tedy při rekonstrukci 
postupovali? Dochovaly se nějaké staré 
materiály nebo fotky?
Něco se tu zachovalo a tím, že jsem 
výtvarník, tak jsem k tomu přistupoval asi 
jinak, než by to dělal jiný majitel. Přestože 
jsme tu měli řemeslníky, kteří už dělali na 
obnově památek, tak na těch výkresech 
nebyly žádné římsy, šambrány, patičky  
a podobné ozdobné prvky. To jsem tam 
musel sám dokreslit a sám si to také udělat. 
My jsme to vrátili do barokní podoby, která 
byla asi nejšťastnější.

Z té původní mlýnice se něco zachovalo?
Zachoval se pouze jeden stroj, ten tu ještě 
mám, a pak nějaké staré dubové trámy. Byl 
tu odborník na staré mlýny a říkal, že to musí 
být ještě ze středověku. Nejstarší písemná 
zmínka je z roku 1558, ale muselo to tu být 
i ještě před tím. Patřilo to Liechtensteinům, 
dokonce jsme tu našli i jejich erb, který 
bychom také chtěli obnovit a někam ho 
sem umístit, aby to připomínalo tu dlouhou 
historii. K mlýnu patřily i další budovy, 
kde byl dobytek, čeledník a pak k němu 
patřily i velké polnosti. Ten okolní terén 
se hodně změnil. Mlýn stál vlastě na skále, 
to jsme zjistili při rekonstrukci, když jsme 
narazili na kus pískovcové skály, na které 
byl mlýn postaven.
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Zahradník Šikula radí...

Vánoční kaktus netrápí škůdci
Aby byl vánoční kaktus napaden nějakou 
chorobou či škůdcem se nestává tak často, 
spíše výjimečně a většinou v době, kdy 
je rostlina nějakým způsobem oslabena, 
například nedostatečnou výživou, závlahou 
nebo přesazením v nevhodnou dobu. To, 
co nás u vánočního kaktusu trápí je, že 
mu opadávají poupata, což je způsobeno 
nevhodnou zálivkou, nedostatkem světla 
a jeho přenášením v bytě z místa na místo.

Kdy a jak vánoční kaktus přesazovat
U kaktusů obecně platí, že se přesazují na 
jaře, tedy v době, kdy se zakládají květy. 
U vánočního kaktusu je to ale jinak, ten 
přesazujeme vždy po ukončení kvetení  
a vadnutí květů, a to buď koncem zimy nebo 
na začátku jara. Nikdy ho nesmíte přesazovat 
v době, kdy aktivně kvete. Vánoční kaktus ale 
nepatří k těm rostlinám, které by vyžadovaly 
časté přesazování, spíše naopak. Miluje, pokud 
je, stejně jako třeba klívie, v květináči hodně 
nahusto, že kořeny často lezou z otvorů ven. 
Takový stav nastává zhruba za 3 až 4 roky, 
rostlina je bez energie, málo nebo vůbec 
nekvete. Až v této chvíli je ten správný čas 
jej přesadit do nového květináče. Zásadní věc 
při přesazování je vybrat dostatečně velkou 
nádobu, a hlavně vhodný substrát. Ten byste 
si samozřejmě mohli namíchat doma sami, 
ale mnohem praktičtější asi bude, pokud si 
v zahradnictví zakoupíte speciálně upravený 
substrát pro kaktusy a bromélie. Kaktusy 
vyžadují propustnou a lehkou půdu, tedy 

druh kaktusu, který v těchto dnech nabízí 
většina zahradnictví, ale i supermarketů, 
si nás získal díky svým krásným květům, 
kterých může být opravdu hodně. Vánoční 
kaktus pochází z deštných pralesů Střední 
Ameriky a pokud máte vždy tušení  
o původu dané rostliny, lze poměrně snáze 
vydedukovat její nároky na pěstování. 
To platí i pro vánoční kaktus, pokud mu 
nasimulujete stejné podmínky, jako má 
ve své původní domovině, máte vyhráno.

Jak kvete vánoční kaktus
Vánoční kaktus nás ohromuje nádhernými, 
trubkovitými květy s vyčnívající bliznou 
a zpět zahnutými korunními plátky, které 
mohou mít různé barvy. Nejoblíbenější 
barva květů bývá tmavě růžová a červená. 
Kvést začíná většinou na přelomu podzimu 
a zimy, často právě v období Vánoc, 
ale stává se, že vám vykvete několikrát 
během celého roku. Díky jiné době květu 
než na Vánoce, se plete s velikonočním 
kaktusem, protože si zkrátka vykvétá i 
během jara, stejně jako kaktus velikonoční. 
Vánoční kaktus je krásný i bez květů, a to 
díky svým zajímavým, bohatě větvícím, 
plochým a článkovaným stonkům se 
zubatými okraji.

Jak se správně starat o vánoční kaktus
Aby vánoční kaktus u nás doma prosperoval 
a těšil se dobrému zdraví, vyžaduje tři 
základní podmínky: jasně danou teplotu, 
dostatek vlhkosti a velké množství světla. 
Pokud jeden z těchto požadavků chybí 
nebo není optimální, vždy se to projeví na 
kvalitě kvetení. Vánoční kaktus je rostlina 
krátkodenní, což je dáno tím, že v pralesích 
není více denního světla než 12 hodin. Pro 
založení květů vyžaduje chladnější teploty, 
kolem 15 °C, jakmile ale teplota překročí 
22 °C, kaktus sice výborně poroste, ale 
květů se nedočkáte. 

Kam vánoční kaktus doma umístit?
Abyste mu i v teplém bytě zajistili potřebné 
podmínky, klidně ho postavte do meziokenního 
prostoru, ale tak, aby na něj nedopadalo 
přímé sluneční záření, to by mu způsobilo 
popálení listů. Mezi okny ho můžete ponechat 
až do nasazení poupat, ale jakmile začne 
venku mrznout, musíte kaktus z tohoto 
prostoru vyndat. Má-li nasazená poupata 
a dáte-li ho do tepla, hned začne nakvétat, 
takže chcete-li, aby vám kvetl na Štědrý 
den, můžete si vše dobře načasovat. 

Proč mi nekvete vánoční kaktus
Jak již bylo řečeno, vánoční kaktus pochází 
z oblastí deštného pralesa a takové podmínky 
mu musíte také dopřát. V deštném pralese 
je vysoká vzdušná vlhkost a teplo, takže 
pokud máte kaktus v suchém a přetopeném 
bytě, shazuje poupata, nesnáší totiž suchý 
vzduch. Pravidelně ho můžete rosit. Velké 
chyby se dělají také při závlaze. V době 
růstu, tj. od března do července vyžaduje 
pravidelnou závlahu. Frekvence je stejná, 
jako u jiných pokojových rostlin a je to 
díky tomu, že tento druh kaktusu má listy 
článkované, není to ten klasický kaktus 
s trny. Substrát tedy musí být neustále 
vlhký, nesmí vyschnout, to je zásadní 
chyba, kterou začínající pěstitelé dělají. 
Zhruba v srpnu ale zálivku snižte, a to až 
do období, kdy začne nasazovat poupata. 
Jakmile se tak stane, opět se vraťte zpět 
k pravidelnému zalévání. Se závlahou to 
ale nepřehánějte, v případě přemokření 
budou kaktusu zahnívat kořeny a uhyne. Ve 
chvíli, kdy kaktus odkvete, zálivku můžete 
opět zmírnit. 

Jakou teplotu snese vánoční kaktus
Jakmile vánoční kaktus odkvete, dopřejte 
mu teplotu kolem 20 °C. V létě ho klidně 
můžete vyletnit na zahradu nebo třeba na 
balkon či terasu. Důležité ale je, že ho 
nesmíte umístit na přímé slunce a musíte ho 
chránit před deštěm. Něco jiného je totiž, 
aby byl substrát díky srážkám přemokřený 
nebo vlhký. Přihnojování není třeba, ale 
pokud mu nějaké živiny občas dopřejete, 
zlobit se nebude. Vánoční kaktus nesnáší 
vápník, který by se neměl vyskytovat ani 
v substrátu ani v hnojivu. Díky tomu, že 
neustále narůstá, jednou za dva až čtyři 
roky ho musíte přesadit. Nejlépe je to 
provést koncem března, než začne vegetační 
období. Pro přesazení postačí běžný substrát 
pro pokojové rostliny, není třeba kupovat 
nějaký drahý, speciální pro kaktusy. 

Zahradník Šikula 
Zahradnické a aranžérské služby
• Návrhy, realizace a údržby zahrad
• Kompletní péče o trávníky
• Zahrady Feng-šuej
• Instalace automatických, závlahových systémů
 www.zahradniksikula.cz,  tel: 728 007 691
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Zahradník Šikula radí...

Nemůžete se už dočkat, až si o svátcích 
konečně v klidu sednete k nějaké vánoční 
pohádce a budete se ládovat cukrovím 
nebo jinými dobrotami? Tak aby vám 
to čekání na Ježíška rychleji uteklo, 
mám pro vás jeden kvíz, který prověří 
vaše znalosti našich vánočních tradic. 
Pravda, ne vždy je nedodržení některé 
tradice veselé, naši předci moc smyl pro 
humor neměli, nicméně záleží na tom, 
jaké tradice dodržujete o svátích vy. 
Třeba se nějaké nové naučíte a budete 
je již dodržovat také. 

Proč vznikly vánoční zvyky a tradice
Dnes už si ani neuvědomujeme, že 
mnoho vánočních zvyků pochází ještě 
z předkřesťanských dob a byly spojeny 
hlavně s oslavou zimního slunovratu, 
s Vánoci, jak je známe nyní, neměly 
nic společného. Dříve bylo důležité, 
kromě zdraví samozřejmě, zajistit rodině 
obživu, proto mnoho pověr řeší především 
budoucnost dané rodiny, jakou budou 
mít úrodu, zda budou zdraví, šťastní, zda 
v rodině nenastane neštěstí. Až s postupem 
času se ustálily pověry a rituály, které 
řeší i jiné otázky, nejčastěji otázky peněz 
či vztahů, tyto odlišné priority bohužel 
přinesla naše doba.

V každé rodině se nějaká ta tradice 
dodržuje, například zdobení vánočního 
stromečku a rozdávání dárků se u nás 
chytlo celkem dobře, co říkáte? Věděli 
jste, že pokud byste neobdarovali někoho 
blízkého alespoň malým dárkem, budete mít 
následující rok smůlu a budete žít v bídě? 
Mnoho vánočních zvyků si každá rodina 
již trochu inovovala dle svých potřeb, tak 

například typickou štědrovečerní večeří by 
měl být kapr s bramborovým salátem, ale 
protože hodně lidí nejí ryby, už se u salátu 
najednou objevil řízek. Koneckonců i ten 
bramborový salát často vzal za své a je 
nahrazen hranolky či brambory. O tom, že 
bychom měli držet půst, abychom viděli 
pomyslné zlaté prasátko, o tom nemůže 
být v dnešní době ani řeč.

Vánoční zvyky se předávají z generace na 
generaci a je velká škoda, když v rodině 
zvyky zaniknou. Svátky jsou o tom, že 
jsou lidé spolu, odpočívají, povídají si  
a těší se ze vzájemné blízkosti. Pokud 
i ve vaší rodině chybí dodržování 
tradičních vánočních zvyků, je čistě 
na vás, abyste to změnili a nějaký ten 
zvyk do vaší rodiny začlenili. Děti 
milují hlavně pouštění lodiček, krájení 
jablíček i lití olova, nejen, že to stmelí 
rodinu, ale ukrátí jim to čas, než konečně 
přijde Ježíšek.

Za každou správnou odpověď si přičtěte 
jeden bod. Dle počtu bodů se potom 
dozvíte, jak na tom s  těmi znalostmi 
vánočních tradic doopravdy jste.

1) Pokud někomu věnujeme jmelí, tak 
do domácnosti přinese:

a) lásku
b) štěstí
c) peníze

2) Jaká zvířátka by měla být v každém 
betlému:

a) osel, vůl a stádo ovcí
b) kráva, tele a pes
c) osel, kráva a kočka

3) U štědrovečerní večeře se prostírá 
vždy pro jednoho navíc, pro koho?

a) ducha Vánoc
b) nečekanou návštěvu
c) není to povinné

4) Proč je vánočka tradičním symbolem 
Vánoc?

a) peče se od nepaměti a nemá žádnou 
symboliku

b) bylo to poslední jídlo, které Ježíš jedl
c) její tvar připomíná Ježíška v povijanu

5) Je-li v rozkrojeném jablku místo 
hvězdičky červ či křížek, znamená 
to, že:

a) v příštím roce bude malá úroda
b) v příštím roce nebudou žádné peníze
c) v příštím roce postihne někoho v rodině 

nemoc či smrt

6) Proč se lilo olovo?
a) věštila se tak budoucnost
b) pro zabavení malých dětí
c) hospodář dle toho poznal, jaká bude úroda

7) Při pouštění ořechových lodiček je 
důležité, aby:

a) se pouštěli v přesně danou dobu

Znáte naše české vánoční zvyky a tradice? 
Své znalosti si můžete vyzkoušet v našem vánočním kvízu

Zahradník Šikula baví...

rostlina zbytečně nevysilovala transpirací 
a nedošlo k popálení listů. 

Přeji vám všem krásné a pohodové vánoční 
svátky v kruhu vašich nejbližších a samozřejmě 
příjemné chvíle na vašich zahradách.

Ing. Jiřina Neckářová, Ph.D.
www.zahradniksikula.cz

dostatek písku. Co se týče nádoby, musí být 
samozřejmě větší než ta původní.

Na tohle si dejte při přesazování pozor
Máte-li zakoupenou nádobu, ještě jednou 
se ujistěte, zda má na dně drenážní otvory, 
kudy bude odtékat přebytečná voda. Ačkoliv 
je vánoční kaktus nadšený, je-li pravidelně 
zavlažován, bude-li mít kořeny ve vodě, brzy 

vám odumře. Do nového květináče přesaďte 
kaktus tak, aby byl asi 2,5 cm pod okrajem 
květináče. Substrát okolo dobře přimáčkněte 
nebo s květináčem párkrát poklepejte, abyste 
zničily případné vzduchové kapsy, které 
by dělaly v budoucnu neplechu a mírně 
zalijte. Nově přesazený kaktus nedávejte 
na přímé světlo, ale minimálně na tři dny 
jej umístěte do stínu, aby díky slunci se 
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INZERCE

INZERCE
Milí spoluobčané, rádi bychom Vám nabídli 
možnost inzerce v našem  občasníku Nový Zebrin, 
který vychází jednou za čtvrt roku.Časopis 
vychází nákladem 400 výtisků a je roznášen 
zdarma do schránek v Sibřině a Stupicích. 
Řádková inzerce je bezplatná pro podnikatele 
a občany s trvalým bydlištěm v Sibřině  
a Stupicích v černobílém provedení.

Ceny za větší rozsah inzerce, 
černobílá inzerce: 1 strana – 800 Kč, 
½ strany – 600 Kč , ¼ strany – 400 Kč

Barevná inzerce : 1 strana – 1 400 Kč, 
½ strany – 800 Kč, ¼ strany – 600 Kč

Platba: 1) v hotovosti na obecním úřadu 
Sibřina, 2) na fakturu. Zašlete fakturační 
údaje na e-mail redakce. Fakturu Vám zašle 
účetní obecního úřadu.

! Důležité upozornění!
Pokud máte zájem o inzerování v našem 
časopise, pošlete text inzerátu v požadovaném 
formátu v pdf a foto v jpg. na adresu 
novyzebrin@email.cz

S přátelským pozdravem, 
Ing. Zuzana Čermáková, šéfredaktorka

Tiráž
Časopis Nový Zebrin je vydáván jako čtvrtletník, toto vydání vychází vychází v prosinci 2024

Redakce: Ing. Zuzana Čermáková – šéfredaktorka, tel.: 777 782 266
Ing. Jiřina Neckářová – redaktorka, tel.: 728 007 691
Příspěvky, náměty, připomínky a inzerci zasílejte na e-mail: novyzebrin 
@email.cz nebo nás kontaktujte na výše uvedených tel. číslech. 
Elektronická podoba zpravodaje: www.sibrina.cz/novyzebrin.htm. 

Pro zájemce ze Sibřiny a Stupic zdarma do Vaší poštovní schránky. 
Nový Zebrin, Sibřinsko-stupický občasník.
Vydavatel: Obec Sibřina, Říčanská 15, 250 84 Sibřina
IČO: 00240745, Reg. zn. MK ČR E 17368, Tel.: 281 970 692,  
Mob.: 733 394 574, E-mail: obec.sibrina@sibrina.cz
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jste celkem v obraze. Pravda, pár otázek 
jste trochu pomotali, ale to nevadí, jste 
na dobré cestě. Zkuste některé tradice, 
které nám tu naši předci zanechali, 
používat i ve své rodině, třeba vás to 
nakonec bude bavit a Vánoce získají 
úplně nový rozměr.
7-10 bodů: Výborně, Vy prostě Vánoci 
žijete a víte, co se má a nemá o Štědrém 
dnu dělat. Jasně, něco jste trochu popletli, 
ale teď už si svoji chybu uvědomujete 
a určitě se již těšíte na to, až si spolu 
s vaší rodinou rozkrojíte jablíčko nebo 
pustíte ořechové lodičky.

b) jí zapálil a pustil ten, který chce 
získat odpověď

c) aby nesvítilo žádné jiné světlo v místnosti

8) Kdy by se mělo usedat ke štědrovečerní 
večeři?

a) jakmile hospodyňka připraví večeři
b) jakmile se setmí
c) jakmile na obloze vyjde první hvězda

9) Co způsobí ten, kdo vypere a pověsí 
prádlo na Štědrý den?

a) žádná pověra se k praní prádla 
nevztahuje

b) celá rodina bude mít následující rok 
smůlu

c) do roka způsobí smrt někoho z rodiny

10) Pokud dívka hodila střevícem  
a jeho špička směřovala ke dveřím, 
znamenalo to, že:

a) dívka odejde z domova
b) dívka se provdá a odejde z domova
c) dívka bude mít bohatého ženicha

0-3 body: Vánoční zvyky a tradice sice 
moc neovládáte, to je pravda. Nicméně, 
bylo by dobré si alespoň nějaké tradice 
osvojit a ve své rodině používat. Je to 
zábava a kdo ví, třeba se dozvíte, co vás 
v budoucnu čeká.
4-6 bodů: Co se týče vánočních tradic, Správné odpovědi:

 1b, 2a, 3b, 4c, 5c, 6a, 7b, 8c, 9c, 10 b
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NABÍDKA SBĚRATELE STAROŽITNOSTÍ

Sběratel s více něž 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu 
Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. 

Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266




